



D. O. M.
Todas las Misas que el día 11 de Febrero de este año se celebrarán en la parroquial iglesia de Bocariente, en el asilo de las Hermanitas de los Pobres y en el ermitorio del Santísimo Cristo, de la misma villa, así como la Misa de Requiem que se dirá el día 10 del mismo mes y año, en la iglesia del convento de Religiosas Agustinas, serán en sufragio del alma de
Don Francisco Ibáñez Belda
Que falleció el día 11 de Febrero de 1921
En cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.
Sus padres ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de los expresados actos.



D. O. M.
EL SEÑOR
Don Belisario Maiques Illueca
Soldado del 5.º ligero de Artillería
Falleció ayer a las cinco de la tarde
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
El señor coronel del regimiento, sus desconsolados padre don Belisario Maiques, hermanos dona Vicenta, don José, don Juan, don Antonio y don Salvador; hermano político don Andrés Gallart Sevilla, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de los Altados, 289, a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.



D. O. M.
EL SEÑOR
Don Esteban Martínez Boronat
Que falleció el día 9 de Febrero de 1913
R. I. P.
Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

COMENTARIOS AL DIA

Hacia la Agrupación Regional de Acción Católica

Unión, inteligencia, fusión, alianza, coalición...
Llamadme como queráis. No importa el nombre. Es como un inmenso gemido de sincero arrepentimiento, y como una explosión gigante de caridad que ha brotado de la entraña de la masa, donde arde siempre la hoguera de los sentimientos más honrados. Es un anhelo veheméntísimo de fraternidad que ha elevado a todas las conciencias a aquellas regiones del deber moral donde no llegan las salpicaduras corrompidas de la tierra. Es, en fin, la afirmación suprema de una espiritualidad que nada quiere con los egoísmos y con las pasiones de este miserable pedazo de barro que llevamos dentro del pecho todos los humanos.
Ha llegado felizmente la hora de despertar todos los corazones; de que la voz profética del gran Apóstol resuene en todas las almas; de que sea uno mismo el ejército en que figuren los que profesan el mismo ideal, y de que podamos llamar hermanos a todos los que son, como nosotros, apóstoles entusiastas de las doctrinas de Cristo.
Tengamos el valor de confesarlo. Todos los partidos católicos están llevando una vida paupérrima. La anemia que padecen pareciera nuncio de muerte si sobre la material organización no vivieran los ideales que son la savia vital de todas las colectividades humanas.
Si inquiriéramos las causas de aquel estado lamentable, no incurriríamos en la vulgaridad de atribuirlo a divisiones internas que no discutiremos: son efectos los que sentimos demasiado grandes para causas tan pequeñas. Y prueba de ello es que no se trata del grupo A ni del grupo C. Es una descomposición general de todas las organizaciones y de todos los partidos políticos. La guerra europea, al abrir con el hierro de sus cañones la inmensa fosa donde había de sepultar a millones de víctimas inocentes, ha conmovido al mundo entero; la conmoción ha llegado a los espíritus; todo ha salido de su quicio; y es la humanidad, como un gigante montón de ruinas donde en los cuerpos ni las almas se sienten bien hallados en esta hora gravísima que siguió a la catástrofe.
Triste suerte la de los hombres a quienes la Providencia destinó para que viviéramos en esta época de transición, y fuéramos testigos de este abismo de sangre que se parará para siempre en dos grandes épocas de la Historia! Pero cuando Dios nos señala para el dolor, prueba es de que nos escoge. Y deber de los escogidos es la gratitud por la predilección divina.
Nunca hombres de época alguna tuvieron mayores responsabilidades ante Dios que nosotros, a quienes ahora toca vivir. Fuera, el mundo físico y moral, deruido por el apocalíptico terremoto de las batallas que pasaron. Dentro, la voz de la conciencia, que hacia ese mundo nos llama como arquitectos de la materia y del espíritu, de los pueblos y de las ideas...
Estamos en la época de las gran-

UNA INTERVIU INTERESANTE Semblanza de Pío XI

Sólo dos personas hay en Madrid que conocen y han tratado personalmente al nuevo Papa: una es el señor Arzobispo de Lepanto, Nuncio Apostólico, y otra, una respetable autoridad eclesiástica, a quien ayer nos dirigimos para adquirir alguna noticia confidencial del nuevo Papa.
—¿Es cierto que usted conoce al nuevo Papa?
—Es cierto, por fortuna mía. He tenido con él muchas conversaciones y he leído muchas cartas suyas, escritas por su mano.
—¿Quiere usted decirme algo que interese a nuestros lectores, que, además, será interesante para todo el mundo?
—Sí, señor; pero con una condición.
—¿Aceptada desde luego.
—Que no diga a nadie mi nombre.
—Concedido. Hable usted, y yo escribo.
—Yo he conocido al nuevo Pontífice en Roma, siendo Viceprefecto de la Biblioteca del Vaticano.
Monseñor Ratti había sido antes bibliotecario de la Ambrosiana de Milán, que posee 15,000 preciosos manuscritos de valor inapreciable. Allí formó Pío XI su vocación de hombre erudito, con vida espiritual más elevada que la de otros eruditos con quienes diariamente conversaba, porque él a diario elevaba su erudición con las prácticas de la más acendrada piedad.
Su extraordinaria cultura, la afabilidad de su trato, su inalterable ecuanimidad, la natural elegancia de sus maneras y el valor inapreciable de su talento y de su consejo, llegaron a noticia de Pío X, que se le llevó a Roma, nombrándole Canónigo de San Pedro y viceprefecto de la Biblioteca Vaticana.
Allí su labor fué callada, pues sólo le trataban los contrados investigadores y eruditos que tienen acceso a aquel privilegiado centro de cultura.
—¿Cuáles son los estudios predilectos del Papa?
—Su saber es enciclopédico. Conoce a fondo, naturalmente, la Teología y la Filosofía, el Derecho canónico y la Historia; es excelente escritor, ha estudiado mucho a los Santos Padres y es un notable agiógrafo.
De ciencias modernas su predilección le ha llevado al estudio de las cuestiones sociales.
—¿Y qué lenguas conoce?
—Además del latín clásico, que lo habla y lo escribe con mucha elegancia, y además de la lengua materna, que pronuncia con la castiza entonación de lombardo cultísimo, habla el francés y el alemán y traduce fácilmente el inglés.
—¿Quiénes conocieron más pronto los grandes talentos del nuevo Papa?
—Pío X, en memoria del cual ha adoptado, sin duda alguna, el nombre de Soberano; pero desde que llegó a Roma su talento se manifestó pujante y fué pronto apreciado por toda la corte pontificia.
El Cardenal Merry del Val apreció pronto, como Pío X, las grandes cualidades de Monseñor Ratti, y del aprecio en que le tenía Benedicto XV, baste recordar los nombramientos que le otorgó.
—¿Cómo fué a Polonia?
—Usted sabe cómo fué de Nuncio a Polonia el Cardenal Ratti?
—Casi presencié su designación. Al constituirse la nueva nación polaca, la Polonia irredenta, después de la guerra, había que arreglar allí cuestiones difícilísimas.
En la Secretaría de Estado se pensaba un día y otro en quién podría resolverlas, hasta que un Cardenal dijo:
—Para eso no hay otro como Monseñor Ratti.
Y fué tan bien acogida la indicación, que a los pocos días le recibí en audiencia Benedicto XV para ratificarle el nombramiento.
—Benedicto XV y Pío XI
—¿Sabe usted algún pormenor de aquella audiencia histórica en que el Papa difunto hablaba a su ignorado sucesor?
—Sí, señor, y es curiosa la anécdota. Apenas tuvo noticia de su nombramiento, Monseñor Ratti quiso excusarse de aceptar el cargo, porque su humildad le decía que era inútil para desempeñarlo.
Preparó un semidiscursito para exponer el caso a Su Santidad Benedicto XV, y en efecto, al ser recibido en audiencia, le dijo a su antecesor todo lo que había pensado.
Benedicto XV le oyó bondadosamente, y cuando Monseñor Ratti dejó de hablar, como si no hubiese oído nada, le dijo:
—Eso está muy bien; pero dime qué día piensas salir para Varsovia.
Monseñor Ratti fué el primer Nuncio de Polonia, y en Varsovia fué consagrado Arzobispo de Lepanto.
—El nuevo Papa y nuestro Nuncio
—Pero ese título ¿no es el que lleva Monseñor Tedeschini, actual Nuncio Apostólico en Madrid?
—Exactamente, y le contaré a usted respecto de este asunto una cosa que nadie sabe en Madrid.
Era todavía Nuncio en Varsovia Monseñor Ratti, cuando Benedicto XV resolvió hacer Nuncio en Madrid a Monseñor Tedeschini. Ustedes no saben aún cuánto tenemos que agradecer los españoles a Benedicto XV este nombramiento.
—¿Algunos ya lo agradecemos.
—Conformes; pero por mucho que lo agradezcan, siempre será poco. Como le decía a usted, este acuerdo llevó a los encargados de cumplirlo al cuidado de designar una Sede «in partibus infidelium» para el nuevo Arzobispo; pero hallándose agotados los títulos de mayor importancia, se pensó en resucitar alguno inusitado de arcaico valor histórico, que sería de difícil divulgación en la clásica tierra española.
Entonces un Monseñor de la Curia romana dijo:
—Es un título precioso para España el de Arzobispo de Lepanto, que ahora lleva Monseñor Ratti, que va está propuesto para la Sede de Milán. Se le puede dar otro cualquiera, para estos dos meses, y

Monseñor Tedeschini puede ir a España con tan hermoso título.
A los pocos días, por decreto pontificio de 21 de Abril, se le cambiaba a Monseñor Ratti el título de Arzobispo de Lepanto por el de Arzobispo de Adana, que es un lugar de la Turquia asiática.
—De suerte que nuestro Nuncio, Monseñor Tedeschini, ha sido el sucesor del nuevo Papa en el Arzobispado titular de Lepanto?
—Exacto. Y además, mientras estuvo en la Secretaría de Estado, con el Cardenal Gasparri, llevaba él personalmente los asuntos de Polonia, y conoce de sobra, «mejor que nadie», el estilo del Papa, su letra menuda y apretada, su manera clarísima de exponer, la minuciosidad y escrupulosidad de sus informes, la profundidad de pensamiento, sus aptitudes diplomáticas y todas las excelsas cualidades del nuevo Pastor de la Iglesia Católica.
Monseñor Ratti, Monseñor Tedeschini y yo hemos sostenido frecuentemente algunas conversaciones en la Secretaría de Estado de Benedicto XV.
—El nuevo Papa y el Cardenal Gasparri
—No quiero hacer alusión al partido del nuevo Papa, de que hablan los periódicos liberales sin saber lo que dicen y buscando antagonismos imposibles.
—Riase usted de todas esas majaderías. Los Cardenales no tienen otro partido que el de Dios, ni más política que la de Cristo, como diría Quevedo.
Y la prueba de ello es el mismo Pío XI.
Descubierto y elegido por Pío X y por el Cardenal Merry del Val, ha sido igualmente apreciado por Benedicto XV y el Cardenal Gasparri.
Cuando quedó vacante la Sede metropolitana de Milán, por muerte del Cardenal Ferrari, sonaron muchos nombres ilustres; pero un día, delante de Monseñor Tedeschini y otros dignatarios del Vaticano, dijo el Cardenal Gasparri estas palabras:
—Por más vueltas que doy al pensamiento, no encuentro persona más a propósito que Monseñor Ratti para Arzobispo de Milán.
No pasaron muchos días de esta conversación cuando en el Consistorio del 13 de Junio último fué creado Cardenal del orden de Presbíteros y nombrado Arzobispo de Milán el ex Arzobispo de Lepanto, Nuncio en Polonia.
Como usted ve, eso de los partidos de los Cardenales es una solemne paparrucha.
—¿Qué combinaciones de partido caben en el hecho de que el Cardenal Ratti haya sido elegido Papa?
—Era, hace tres años, un humilde y casi desconocido Canónigo de San Pedro, encerrado, por sus ocupaciones, en la Biblioteca del Vaticano, y hoy es el Vicario de Cristo en la tierra.
Aquí no hay más combinaciones que las de la Providencia, la cual lleva los destinos de la humanidad por caminos sobrenaturales que no están en los mapas.
—Pío XI y la cultura superior
La Universidad Católica de Milán, recientemente inaugurada, que fué tan favorecida por Benedicto XV y que está llamada a dar la norma a todos los establecimien-

tos similares del mundo, es, puede decirse, una obra casi personalísima del Cardenal Ratti, hoy, por la Divina Providencia, Supremo Jerarca de la Iglesia Católica.
El Papa es fuerte
Hasta hace pocos años Pío XI era un formidable alpinista. Entre sus proezas de atleta cuenta el haber ascendido al Montblanc.
Y cuanto a valor, basta saber que al estallar la guerra mundial dijo:
—Lamento ser ya viejo y no ser útil para coger un fusil y marcharme a pelear al lado de mis hermanos.
(De «El Universo».)

Una atención del Cardenal Benloch
Nuestro paisano el eminentísimo Cardenal Benloch, tuvo la atención de enviarnos un telegrama con la noticia de la elección de Pío XI, que ha llegado a nosotros con gran retraso.
El telegrama está depositado a los pocos minutos de la apertura del Cónclave, y por la atención que esto supone para DIARIO DE VALENCIA, no encontramos palabras con que demostrar nuestra gratitud.

Pío XI y los obreros
Los hijos predilectos
"Unión cristiana del trabajo cristiano"
En la velada que dedicaron los obreros católicos de Milán como homenaje de bienvenida a su nuevo Pastor, su eminencia se dirigió a los obreros presentes, llamándolos los predilectos entre sus propios hijos amados, y expresó su gozo y emoción ante las imponentes manifestaciones de afecto de que era objeto de su parte.
Aludiendo al espíritu de paz que debe reinar entre el que ofrece y el que acepta trabajo, dijo:
«La unión del trabajo ha de entenderse unión cristiana del trabajo cristiano. Y unión cristiana es unión inspirada en una disciplina de conciencia y en la caridad verdadera. En rigurosa disciplina de conciencia, porque sin disciplina esta unión no lograría nunca sus fines. En una disciplina cristiana, racional, fruto espontáneo de un espíritu reverente hacia toda autoridad legítimamente constituida. Unión de caridad fraterna y cristiana, no sólo entre nuestros trabajadores, sino también entre aquellos otros que no secundan nuestras orientaciones sindicales. Y el trabajo debe ser a su vez digno y racional, porque es propio de los cristianos trabajar, no como esclavos de los hombres, sino como siervos hijos de Dios.»
Terminó su discurso el Cardenal asegurando que los trabajadores tendrán siempre su protección paterna, y haciendo votos por que la bendición del cielo, bajando sobre los corazones, mantenga vivo en éstos el sentimiento cristiano de aquellos que en el trabajo desean ver practicados los principios religiosos y morales de la propia fe.
(POR TELEGRAMA)

Pío XI y Francia
Roma.—A un periodista francés que felicitó al Cardenal Ratti antes de entrar en el Cónclave, por el

UN CAMION
europeo, de la marca Delougeures Clayette Fress, tipo militar, completamente nuevo, 18,22 H. P., se vende; carga máxima, 4,000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

PICAZON
DE LA
Piel y sarna
Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?
Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?
Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

buen augurio de sonar mucho su nombre como probable Papa, lo contestó el Cardenal;

«Si se ha hablado mucho de mí, afortunadamente, pues ya conoce usted el proverbio, que ahora viene bien recordar.

En el Cónclave, quien entra Pa-pa sale Cardenal.»

Se ha hecho bien en pronunciar mi nombre. Es un buen presagio negativo. Como el periodista insistiese en obtener algunas impresiones, el Arzobispo de Milán contestó en co-munio francés:

«No quiero hacer a usted gran-des declaraciones, soy un amigo de Francia; esto basta, ¿verdad?»

Y continuó haciendo un vivo elogio de Monseñor Corretti, actual Nuncio del Papa en París, a quien conoció en la misión de que él mismo estaba encargado, pues Monseñor Ratti casi hizo toda su carrera en la diplomacia.

Carta acerca del criterio político
Roma.—Un periódico publica párrafos de una carta del Cardenal Ratti al Episcopado de Lombardía, en la que expresa la necesidad de respetar los criterios políticos y censura las intemperancias de pa-labra.

Dios que las Asociaciones de Ju-ventudes católicas no han de ser consideradas como sostenes del partido, sino como valiosos auxilia-rios.

Dice que los partidos católicos no dependen jerárquicamente de la autoridad católica, la cual no puede ser responsable, por lo tanto, de los actos de aquéllos.

Audiencias del Papa
Roma.—Al abrirse en definitiva y con el ceremonial de costumbre la puerta de bronce del Cónclave, los diplomáticos acreditados cerca del Vaticano subieron al segundo piso, con el fin de cumplimentar al nue-vo Pontífice.

Su Santidad les recibió en la misma celda que había ocupado durante la celebración del Cónclave, celda que había sido transforma-da en una saleta, colocando en el sitio donde había ocupado la cama un gran sillón dorado y una mesa.

El Papa tuvo frases cariñosas para todos los diplomáticos presen-tes, agradeciéndoles los elogios que le dirigieron, y antes de terminar la audiencia les dió su bendición. Durante todo este tiempo el Soberano Pontífice permaneció de pie. Retirados los miembros del cuer-po diplomático, el Soberano Pon-tífice reabrió a las dignidades palatinas y a los jefes de las guardias noble y suiza.

También recibió al personal del Vaticano, rogando a todos ellos que permanecieran en sus puestos. También esta parte de la audien-cia la sostuvo el Papa permaneciendo de pie. Después penetró en la saleta el jefe de la gendarmaría palatina, Sabanelli, y el Papa, al verle, le bendijo, diciendo estas palabras: «Yo te bendigo, y en ti a la familia Sabanelli.

Después salió de la celda, y por la puerta de la Logia de San Ra-fael tomó la escalera que había de conducirlo al tercer piso, donde han sido instaladas las habitaciones pro-visoriales del Sumo Pontífice.

En la Logia había sido izada la bandera Papal, que el nuevo Pon-tífice contempló un rato antes de continuar su camino.

Dicen los Cardenales
Al ser interrogados los Cardena-les por las incidencias del Cónclave, han dicho: «No le hemos hecho Papa; se ha hecho él mismo.

Juicio sobre Pío XI
París.—El Nuncio de Su Santidad ha declarado a los periodistas que ha acogido con alegría la noticia del advenimiento al pontifi-cado del Cardenal Ratti, que ha tratado mucho, y del cual aprecia su religiosidad, su erudición y su sagacidad política.

El nuevo elegido tiene todas las cualidades requeridas para hacer frente a todas las dificultades de su ministerio.

No es dudoso tampoco que los sentimientos de Pío XI son de amistad a Francia.

La familia del Pontífice
Roma.—Entre las primeras per-sonas que fueron recibidas por el nuevo Papa, figura su primo Enri-que Ratti. Se espera la llegada de su her-mano Fermo Ratti. La familia del nuevo Papa y el Municipio de Desio han sido in-formados telegráficamente del gran acontecimiento.

Cine Sorolla
Programa para hoy
Seguna y última jornada de
Los miserables
Interpretada por el célebre artista ameri-cano
WILLIAM FARNUM
Visión cinematográfica, basada en la obra del mismo nombre.
Terminará la sesión con la película có-mica,
Pequeñeces
En dos partes por TOMASIN

Gobierno civil

Nota oficial
Anoche se nos entregó en el Go-bierno civil la siguiente nota ofi-ciosa:

«La información en que un perió-dico de la mañana reproduce unas manifestaciones de los dependen-tes de peluqueros y barberías, contiene notorias inexactitudes, que interesa rectificar.

A raíz del conflicto surgido hace dos meses, la mayoría de los patro-nos peluqueros y barberos firmó su conformidad con unas bases de tra-bajo, en que se estipulaban los sa-larios y las horas de jornada. Como en esta materia, singularmente en lo que concierne a las horas de trabajo, la ley exige que dentro de cada localidad e industria haya uni-formidad, el gobernador obligó a todos los agremiados a que cumpliesen lo que la mayoría de los mismos aceptaba con su firma.

Después, la Directiva de la So-ciedad obrera y la de la patronal elaboraron un contrato de trabajo detallado y prolijo, en el que, además de lo regulado por aquellas bases, se establecieron otros muchos pactos, entre ellos el de que los patro-nos habían de pertenecer a una sola Sociedad. Pero como la asocia-ción no puede imponerse obligato-riamente a nadie, ese pacto sólo afecta a los que al firmar dicho contrato pertenecían a la Sociedad patronal contratante. Y de ésta no eran socios entonces, ni desde hace mucho tiempo, los peluqueros de salón.

Al ser requeridos éstos para que ingresasen en la Sociedad patronal de barberos, negáronse, en uso de su derecho indiscutible. Y la comi-sión mixta retiró la dependencia de esos establecimientos. Acudieron al Gobierno civil, y el señor Calvo Sotelo les hizo ver que tal medida era ilegal y constituía una coacción, por lo que procedía reintegrar la dependencia, ofreciéndose, en cam-bio, a mantener las bases de tra-bajo con todo rigor, castigando e incluso encarcelando a los infrac-tores. La comisión mixta, formada por obreros y patronos barberos, aceptó este criterio; pero la Socie-dad obrera, en junta general, acordó mantener aquel acuerdo, plan-teando así, de hecho, una huelga parcial.

No tiene justificación el que una Sociedad obrera declare una huel-ga por cuestión que sólo afecta a los patronos, y máxime cuando la autoridad les garantiza la integridad del régimen de trabajo que los dependientes defienden también; pero en este caso, además, al obrar así, los obreros han vulnerado indebidamente ese mis-mo régimen de trabajo, imposibili-tando la intervención gubernativa y dando opción a los patronos para considerarlo caducado. En esta si-tuación, el señor Calvo Sotelo se ha inhibido, lamentando que el error de unos y otros haya producido una nueva perturbación en este oficio, tan propenso a las discordias.

Las elecciones en Picasent
El señor gobernador nos dijo ano-che que en Picasent se había se-ñalado el día de ayer para celebrar las elecciones; pero a poco de estar constituidos los cuatro colegios electorales, fueron rotas las urnas de tres de ellos, detenidos los au-tores de las roturas y suspendida la votación.

Los triunfantes
Los datos recibidos en el Gobier-no civil acerca del resultado de las elecciones municipales en la provin-cia son los siguientes:

Mauristas, 30; ciervistas, 107; conservadores, 267; liberales, 102; demócrats, 26; albigats, 52; refor-mistas, 13; tradicionalistas, 17; republicanos, 68; independientes, 51; indefinidos, 18; socialistas, 8; católicos, 9; agrarios, 4.
Faltan todavía los datos corres-pondientes a 80 pueblos.

Ayuntamiento

Pagos
El alcalde, señor Samper, orde-nó ayer los pagos de las nóminas siguientes:

Mercados, Nuevos Arbitrios, Limpieza, casa Socorro, Obras Cementerio, Depósito Municipal, Ingeniería, Bomberos, Escuela In-dustrias, Fuentes, Alguaciles, Asi-lo Mendicidad y Lactancia.

El alcalde a Madrid
Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el alcalde señor Samper, para gestionar lo relativo a la dé-cima de la contribución y que en la ley del Consorcio bancario, el Ban-co de España considere los valores de los Municipios como los emitidos por los Bancos de crédito.

Durante la ausencia del señor Samper desempeñará el cargo de alcalde el señor Fagoaga.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º
— DE 10 A 2 —

Gran compañía de comedia de
Olympia - MARIA GAMEZ
A LAS 6: LA PRISA
A LAS 10: RAMO DE LOCURA

La naranja en los mercados extranjeros

Informe de Oporto

Consulado de España en Opor-to.—Número 7.—Comercio.

Excelentísimo señor:
Muy señor mío: En contesta-ción a la real orden circular nú-mero 6, de fecha 19 de Diciembre próximo pasado, relativa a la ex-portación de la naranja española, tengo la honra de participar a vue-cencia, que, a mi juicio, sería em-peño completamente inútil el inten-tar la introducción de esa fruta en el mercado portugués, no sólo por impedirlo la considerable deprecia-ción del escudo con relación a la peseta, sino también, y sobre todo, porque la producción de naran-ja en este país satisface abundan-temente las exigencias del consumo nacional.

Dios, etc.
Oporto 7 de Enero de 1922.
Excelentísimo señor: B. L. M. de V. E. su más atento S. S. (Firmado): Ramón Abella.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Glasgow, 8.
Telegrama recibido por Alexan-der D. Hamilton, de la casa Simons y Compañía, Ltd.:
Vendido el cargamento del vapor «Slotholm».

Naranjas
Primera condición:
240, de 18 a 22; selected, has-ta 27.
300, de 14/6 a 15/6; selected, hasta 27.

REMITIDO

El señor Guillén Engo nos envía la siguiente carta para su publica-ción:

«Valencia 8 Febrero de 1922.
Señor director del DIARIO DE VALENCIA.—Presente.

Muy distinguido señor mío: A los solos efectos de rendir el debido tributo a la verdad, me interesa consignar que en las pasadas elec-ciones municipales he sido candida-to del partido de Izquierda liberal, y no de personalidad determinada.

En mi designación intervine, en primer término, la voluntad uná-nime del Círculo del distrito, que, si-guiendo las prácticas democráticas, me propuso al jefe provincial, mi cariñoso amigo el señor Castro, quien, dispensándome un honor que muy sinceramente agradezco, acep-tó complacido mi modesto nombre. Mi proclamación se llevó a efecto en el Círculo de Izquierda liberal del distrito del Teatro, en sesión que se celebró el día 8 del pasado Enero, a la que concurrieron mu-chas, significadas y preeminentes personalidades del partido.

Tengo una modesta, pero ya lar-ga vida política, y dentro de ella siempre estimé que lo más digno (dejando aparte los personales afectos) es seguir las ideologías de los partidos, cuando éstas se sienten honradamente, y no a las personas que con nosotros comulgan en ellas; que las ideas son inmutables, y los hombres pueden ser tornados.

Mucho me complacerá, y de su bondad espero, la inserción de la presente en su ilustrado diario, por lo que le quedará altamente recono-cido su atento seguro servidor oye estrecha su mano.— B. Guillén Engo.»

Hemos dado gustosos hospitali-dad a las anteriores líneas, pues no puede menos de complacernos ver la rapidez con que el señor Guil-lén Engo se ha apresurado a rechazar, muy diplomáticamente, el apelativo de «rizarista» que le adju-dicábamos.

Es un síntoma. Ahora nos explicamos por qué don Buenaventura estuvo a punto de triunfar. Si antes lo hubieran sabido los electores es muy posible que a estas horas fuera concejal.

Salón Novedades

En todas las sesiones
Grandioso éxito
de esta compañía

Una sogra de Castañola
2 actos)

Gran compañía de comedia de
Olympia - MARIA GAMEZ
A LAS 6: LA PRISA
A LAS 10: RAMO DE LOCURA

360, de 13/6 a 14/6; selected, hasta 18.
504, de 14 a 15; selected, has-ta 18.

Segunda condición:
De 1 a 1/6 menos.
Primera condición:
220, de 21 a 29.
420 largas, de 30 a 40.
714, de 25 a 32.

Mandarinas
Medias de 420 frutasi
50, de 11 a 16.
55, de 16/6 a 18.
60, de 20 a 22.

Oboñas
Sanas:
Ventas incompletas.
Cuatros, de 30 a 32.
Cincos y seises, de 40 a 42.
Defectuosas:
Cuatros, de 20 a 27/6.
Cincos y seises, de 23 a 35.

ALCAÑIZ (Teruel)
Ha terminado la recolección de la oliva, habiendo resultado muy esca-sa la cosecha.

El tiempo es muy bueno: algún día de viento, pero sin hacer frío.
Precios del mercado:

Trigo de monte, 65 pesetas cahíz (180 litros); de huerta, 65; ceba-da, 35; maíz, 40; avena, 30; ju-días, 80; patatas, 0'25 el kilo; car-bón vegetal, 0'25; carbón mineral, 100 la tonelada; huevos, 2'50 docena; harina primera fuerza, 70 los 100 kilos; redonda, 66; segunda fuerza, 60; tercera (pienso), 50; cabezuela primera, 22 los 60 kilos; corriente, 20; menudillo, 10'50 los 180 litros; tástara, 8 los 25 kilos; pulpa blanca, 12 los 40 kilos.—El correspondiente.
4 de Febrero.

Vida cultural y social

Asilo de Obreras
En el Asilo Protector de Obre-ras (Viana, 24) se hará el domi-ngo, a las cuatro de la tarde, función de Belén, poniendo en escena «La hora de la Redención, o la derrota de Satán», drama en cuatro actos y quince cuadros.

Instituto Médico
El Instituto Médico Valenciano celebrará esta tarde, a las 6'30 se-sión científica, teniendo pedida la palabra el doctor don Mamano Pérez Felín, para tratar «Sobre recuer-dos de la cirugía en Suiza» (tras-plantación de un dedo, gastroen-terostomosis, operación de Al-bee en el mal de pott).

Necrología
Don Belisario Maiques Illueca
Ayer falleció el inteligente joven don Belisario Maiques Illueca, su-miendo en el mayor de los descom-suelos a sus afligidos padre, her-manos y demás familia, los cuales guardarán perdurable recuerdo de las bondades que atesoraba el ser querido que acaban de perder.

A los que lloran tan irreparable pérdida enviemos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Movimiento del puerto

8 de Febrero.
A LA CARGA.
Elsie Mary, para Amberes, de Bruce y Jimeno. Flete para naranja, 7 francos belgas.
Sanlúcar, para Newcastle y Christiania, de Enberg y Jimeno. Flete para naranja, 1/9 y 1'50 flori-nes.
Minsk, para Copenhague, de Harker. Flete para naranja, 3'50 coronas.
Scandinavia, para Gotemborg, de La Roda. Flete para naranja, 3'50 coronas.

Teatro de Ruzafa - HOY

9'45 noche:
Los camarones Granero-Club
Éxito colosal
La alsaciana
Mañana, beneficio de **María Matheu**

OBRA NUEVA:

«**CELAJES**»
RENGLONES CORTOS
POR
AURELIO YANGUAS
De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Teatro Principal

Compañía de comedia del teatro
Infanta Isabel, de Madrid
Dirigida por el primer actor
Francisco Hernández
Primera actriz
Carmen Muñoz
9 únicos días, 9
Debut Sábado 11, a las 9'45 noche

Sucesos

Juez especial
La Sala de gobierno de la Audiencia, presidida por don Félix Jarabo, se reunió ayer y nombró juez espe-cial para que continúe el sumario instruido a consecuencia de la de-nuncia referente al acta de la sec-ción 23.

También intervino ayer en el su-mario el fiscal de S. M.
Fuga
De la cárcel de Canals se ha fu-gado el detenido gubernativo An-tonio Villalba Soriano, que de Ali-cante iba a disposición del gober-nador civil de Valencia.

Incendios
Intencionadamente, al parecer, se inició un incendio en la leñera de un yesar de Llombay.

Las pérdidas se calculan en unas 2.000 pesetas.
—En la misma población se in-cendió el primer piso de la casa nú-mero 25 de la calle de San José, calculándose los daños en unas 2.000 pesetas.
No hubo desgracias personales.

Caidas
En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido curado el niño José Pu-chades Gisbert, de 11 años, habi-tante en la carrera de San Luis, traste décimo (Castellar), de la fractura de los huesos del antebra-zo derecho por su tercio medio, produ-cida por caída casual.

—En el Hospital ha sido curado Emilio Gomis Mauro, de 72 años, habitante en la calle de Cuarte, 130, bajo, quien presentaba frac-tura de la séptima y octava costil-las del lado derecho, que se pro-ducía a consecuencia de una caída, el día 5 del corriente.

Accidentes del trabajo
El albañil de la Brigada munici-pal Jaime Soriano Ibáñez, de 41 años, se hallaba ayer trabajando en el derribo de una columna de hierro del alumbrado público, cuando tuvo la desgracia de que le cayese encima, produciéndole extensas contu-siones de pronóstico grave.

Fue asistido en la casa de Socorro de Ruzafa.
—En el Hospital fué curado ayer Pedro Gil Pescador, de 16 años, obrero de los señores Ferrer y Toleda, que a consecuencia de un acci-dente del trabajo presentaba heri-das en la muñeca izquierda, la frac-tura del codo y otra herida en la mano derecha. Pronóstico grave.

—En la casa de Socorro de la Glo-rieta fué curada por el doctor Darás una mujer llamada María Pérez Fer-rando, de 28 años, operaria de la Fábrica de Tabacos, domiciliada en Benimaclet, quien trabajando se produjo una herida contusa en la extremidad del dedo índice de la mano izquierda. Pronóstico grave.

Robo
En la habitación de la portera de la casa número 8 de la calle de Hernán Cortés, Manuela Pastor Cer-dá, han entrado ladrones fractu-rando la puerta, llevándose gran cantidad de ropas, efectos y 15 pe-setas en plata.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado del Mercado, que era el de guardia.

Teatro de Ruzafa - HOY
9'45 noche:
Los camarones Granero-Club
Éxito colosal
La alsaciana
Mañana, beneficio de **María Matheu**

Suaviza la cara, ateciopela la piel la Vaseline químicamente pura del doctor Greus.

Dulce seco de limón, naranja y calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Nadie debe ignorar que la He-moglobina Líquida Dr. Grau es el extracto de los elementos activos de la sangre, conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable.

Crystal, loza, porcelana, etcéte-ra. J. Payá, Bordadores, 4. Única casa que vende el vaso de cristal resistente al fuego.

Petición de mano.
La de la angelical y encantadora señorita María Fajarnés ha sido pedida por don Valentín Plá, para nuestro apreciado amigo el cul-tísimo oficial segundo del cuerpo de Correos, don Alejandro Moreyra.

Con motivo de dicho acto se cru-zaron los regalos propios del caso, y acordóse la celebración de la boda en la próxima primavera.

ESCUOLA MILITAR «ESPAÑA»: In-strucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficina: Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanos
Precio: UNA PESETA
De venta en las librerías y en la Adm-nistración del DIARIO.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICOS RECONSTITUYENTES
De venta: Farmacias y Droguerías
Cognac BERTHA
EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA
Gacetilias

Hoy, último día de las Cuarenta Horas que se están celebrando en la iglesia parroquial de la Santísima Cruz, la solemne reserva empezará a las cuatro de la tarde, siendo interpretadas las siguientes composi-ciones:

«Trisagio a la Santísima Trini-dad», voces y órgano, Cortina; «Domine Deus noster», motete, So-lo de tenor, coros y orquesta, Mar-co; «Jesu dulcis memoria», coro a cuatro voces y orquesta, Eslava; «Jubilate Deo», solo de tenor y ba-ritono y orquesta, Asonsi; «Leta-nia al Santísimo Sacramento», a dos coros y órgano, Comés; «Cre-didit», a tres voces, coros y orques-ta, Giner; «Tantum ergo» y «Goni-tori», terceto, coros y orquesta, Ubeda.

En dichas obras tomarán parte los señores Sastré, Taberner y Do-mínguez, con nutridos coros y nu-merosa orquesta, bajo la dirección de don Facundo Domínguez.

El delegado de Hacienda ha he-cho para hoy el señalamiento de pago para el personal de las es-cuelas nacionales de Valencia y su provincia.

Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piezas enteras. Arqueños ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar.

En la Secretaría del Gobierno civil se han recibido los títulos de licenciado en Farmacia de la Uni-versidad de Barcelona, a nombre de don Rafael Colvée y don Rafael de la Peña.

Por real orden han quedado apro-badas las modificaciones introdu-cidas en el reglamento del Síndi-cato Agrícola de Mutua Coopera-ción de Benifayó.

La Comisión provincial ha sido convocada para celebrar sesión ma-ñana viernes.

Movimiento de población del día de ayer:

Nacimientos, 12.
Defunciones, 6.
Matrimonios, 2.
Sarampión, escarlatina y virue-la, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ayer se efectuó, en el Camarín de Nuestra Señora de los Desam-parados, el enlace de la bellísima señorita Carmen Casasús Lautier con nuestro querido amigo don Emilio Casasús Fortea. Bendijo la unión el doctor don Vicente Lliso, Cura Párroco de los Santos Jua-nes, habiendo sido apadrinados por doña Encarnación Fortea, madre del novio, y don Ricardo Casasús, padre de la novia.

Terminado el espléndido lunch con que fueron obsequiados los in-vitados, en el Ideal Room, la feliz pareja salió para el extranjero. Nuestra más cordial enhorabuena, y deseamos larga vida y felici-dad al joven matrimonio.

Suaviza la cara, ateciopela la piel la Vaseline químicamente pura del doctor Greus.

Dulce seco de limón, naranja y calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Nadie debe ignorar que la He-moglobina Líquida Dr. Grau es el extracto de los elementos activos de la sangre, conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable.

Crystal, loza, porcelana, etcéte-ra. J. Payá, Bordadores, 4. Única casa que vende el vaso de cristal resistente al fuego.

Petición de mano.
La de la angelical y encantadora señorita María Fajarnés ha sido pedida por don Valentín Plá, para nuestro apreciado amigo el cul-tísimo oficial segundo del cuerpo de Correos, don Alejandro Moreyra.

Con motivo de dicho acto se cru-zaron los regalos propios del caso, y acordóse la celebración de la boda en la próxima primavera.

ESCUOLA MILITAR «ESPAÑA»: In-strucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficina: Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanos
Precio: UNA PESETA
De venta en las librerías y en la Adm-nistración del DIARIO.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
El diario oficial da cuenta de que ha sido elegido nuevo Pontífice. Inserta además los siguientes decretos:
Real orden de Fomento prohibiendo introducir en territorio español ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda, así como pieles y lanas sin lavar procedentes de Inglaterra, a consecuencia de la epidemia del ganado en aquella nación.
Anuncio del Gobierno portugués elevando a 50 escudos los impuestos para el pago de arancel en las mercancías importadas.
Otro anuncio del Gobierno inglés prohibiendo la importación de armas a Inglaterra.

DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial del Ministerio de Guerra» publica una real orden estableciendo equipos odontológicos en los Hospitales de Madrid y Melilla, constituidos por dos profesores y dos auxiliares.
Los primeros disfrutarán el sueldo de 5.000 pesetas anuales.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION
El señor conde de Coello manifestó esta mañana a los periodistas que el gobernador civil de Valencia había decretado la libertad de cinco detenidos gubernativamente.
Añadió que conoce ya las declaraciones del alcalde de Madrid, señor marqués de Villabrágima, sobre el asunto de las viviendas y alquileres en Madrid; pero que a él nada le ha comunicado oficialmente.
Añadió que este asunto corresponde al Ministerio del Trabajo, por estar relacionado con la ley de Casas baratas.
Anunció que el señor Maura tiene el propósito de nombrar Comisarias de viviendas en Madrid, Barcelona y otras capitales, y que en dicho asunto se procederá de acuerdo entre la Presidencia y el Ministerio del Trabajo.

GUERRA
Ha sido rectificado el presupuesto para la adquisición de aljibes con destino a Melilla.
Ha sido nombrado ayudante del comandante general de Ceuta el teniente coronel de Estado Mayor don José Cardoni.

ESTADO
En el Ministerio de Estado se ha reunido esta mañana la Junta de Moratorias.

Para la conferencia de Génova
Esta tarde se han reunido en el Ministerio de Estado las personalidades que han de llevar nuestra representación en la Conferencia internacional de Génova.
GRACIA Y JUSTICIA
El ministro de Justicia, señor Francos Rodríguez, ha firmado una real orden disponiendo que siempre que un registrador de la Propiedad necesite salir de su residencia, en uso de licencia, prórroga de la misma u otro permiso, lo comunique a la Dirección del ramo en pliego certificado, cuyo resguardo depositará en el Juzgado de primera instancia, bajo la responsabilidad del juez, quien lo enviará a la Dirección general.
En lo sucesivo, si se averigua que algún registrador se ausenta de su residencia sin estar autorizado, la Dirección lo comunicará a la Subsecretaría de Justicia, para corregir la negligencia.

HACIENDA
Esta mañana han visitado al señor Cambó los presidentes de las Diputaciones provinciales de Madrid y Barcelona, para tratar con el ministro de las Haciendas locales.

El proyecto de Aranceles
En el último Consejo, el ministro de Hacienda dió cuenta del proyecto de Aranceles.
En el próximo Consejo ultimarán su aprobación los ministros, y en breve aparecerá en la «Gaceta».

TRABAJO
En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta mañana la Junta encargada de allegar fondos para los inválidos del trabajo, con arreglo a la reciente disposición publicada.
MARINA
Se ha publicado una real orden abriendo concurso para la provisión de 300 plazas de fogoneros de la Armada.

MA DEL DIA
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA
Jubilando al funcionario don Joaquín Mora.
Concediéndole honores de jefe superior de Administración.
Nombrando segundo jefe de la Aduana de Portbou a don Manuel Las Heras.
Concediendo un crédito de pesetas 400.000 para gastos de distintos Ministerios.

El día en Palacio
Visita a un Museo

El hijo mayor de don Alfonso y el infante don Jaime, acompañados de su profesor señor conde del Grove, han visitado esta mañana el Museo del Prado.
Don Alfonso en San Sebastián
Llegó don Alfonso, acompañado del duque de Miranda.
Le recibieron las autoridades, diputados, senadores, etc.
Desde la estación marchó al hotel Cristina.
Hoy ha invitado a almorzar al gobernador militar y a su ayudante.
Mañana visitará los hospitales de la Cruz Roja.
Desde anoche se encuentra en ésta el doctor Moore, que visitará a don Alfonso.

Entierro de un oficial
A las cuatro de la tarde ha sido sacado del depósito militar el cadáver del teniente Fornabi, fallecido ayer a consecuencia del desgraciado accidente del aerodromo de Jetafe.
El féretro iba envuelto con la bandera nacional.
Ha sido llevado a hombros por compañeros del cuerpo.
Figuraban en la carroza fúnebre numerosísimas coronas.
Han presidido el duelo el ministro de la Guerra, el capitán general, el director general de Aeronáutica, el general señor Aizpuru, el teniente coronel señor Elizondo, en representación de don Alfonso, y un tío del finado.
Durante el traslado del cadáver al cementerio, evolucionó una escuadrilla de aeroplanos.
Una compañía de Infantería le tributó honores.
En el cortejo figuraban numerosos jefes y oficiales francos de servicio.

Reunión de jefes políticos
Se ha asegurado que el presidente del Consejo reunirá probablemente esta tarde a los presidentes de ambos cuerpos colegisladores y jefes de fuerzas políticas, para comunicarle el plan que el Gobierno piensa seguir en Marruecos.

Comunicación aérea
En breve aparecerá en la «Gaceta» una real orden de Fomento, estableciendo una doble línea de comunicación aérea entre San Sebastián y Madrid, con escalas en Pamplona y Vitoria.

El servicio comenzará inmediatamente, destinándose a él ocho o diez zeparatos.

El impuesto patronal
En la reforma tributaria acordada por el Consejo de ministros figura el impuesto patronal.

Las Diputaciones vascas
Bilbao.—Se reunieron las Diputaciones vascas, acordando protestar de la real orden que echa por tierra la obligación de saber vasconce para ocupar plazas de secretario de Ayuntamiento.

Comentarios políticos
En el Congreso ha habido esta tarde bastante animación y muchos comentarios por las operaciones de Alhucemas.

Decíase que habían sido adquiridos monitores en Inglaterra para facilitar el desembarco de nuestras tropas.
Se añadía que las operaciones comenzarán en cuanto lo permita el estado del mar.

El señor Maura ha desmentido la noticia que publica un periódico de don José Alós, violentando puertas y saltando cerraduras de muebles. Lleváronse 1.500 pesetas en billetes, más otras 250 que había en una maleta. Los ladrones cargaron también con una pistola y con un portamonedas.

Robo en Jijona
Aprovechando la ausencia de sus moradores, unos cacos han entrado en Jijona en la casa propiedad de don José Alós, violentando puertas y saltando cerraduras de muebles. Lleváronse 1.500 pesetas en billetes, más otras 250 que había en una maleta. Los ladrones cargaron también con una pistola y con un portamonedas.

Entrenamiento para el «cross» nacional
El domingo por la mañana celebró el séptimo concurso de entrenamiento para el «cross» nacional que tendrá lugar en Alicante el día 5 de Marzo próximo.
A pesar del tiempo lluvioso presentaron 17 corredores, de los 27 inscritos, resultando la carrera interesantísima, sobre siete kilómetros de recorrido, muy pintoresca.
Clasificóse primero Francisco Pérez, del Sporting Club, en 24 minutos y 50 segundos; segundo lugar, Haro, del Arpegio; tercero, Rico, del Velocidad-Resistencia, entrando los restantes en el siguiente orden: Soler, Jaén, Almodovar, Viñes, Agudo, Icardo, Corriño, Maestre, Tortillal, Cabrera, Rozar, Cortés, etcétera.
Ha sido un buen éxito de organización y de público.
La copa social fué ganada definitivamente por el equipo del Sporting.
Entre el elemento deportivo ha contrariado el acuerdo del Comité Nacional negando el concurso de los corredores portugueses al «cross». El Circulo Mercantil lo subvencionará con 500 pesetas.

Expedición de turistas
Cádiz.—Ha fundeado en este puerto el vapor «Caronia» con una numerosa expedición de turistas de diferentes nacionalidades, especialmente americanos.
El gobernador dió las órdenes oportunas para que se les diera toda clase de facilidades.
Un grupo de 165 turistas marchó a Sevilla, Granada y Algeciras, donde embarcarán en el mismo buque, para seguir su visita a otras naciones.
Hoy pernoverán en Sevilla.
Desórdenes en Portugal
Vigo.—De Portugal comunican que en la plaza de Rosas, de Lisboa, hubo una colisión entre un grupo de soldados y varios policías.
Resultaron varios heridos graves. Se produjo alarma, carreras y cierre de comercios.
Se desconocen las causas del incidente.

Alicante
Las elecciones municipales
Con mayor animación que en otras se verificaron ayer las elecciones para concejales.
La lucha presentaba mayor interés por los distritos del Carmen y San Antón. En este distrito fué rota una urna. La guardia civil montada patrullaba por estos distritos en previsión de cualquier contratiempo.
El triunfo de la elección de ayer ha sido para el alcalde don Juan Bueno Sales, quien ha dejado sorprendidos a todos con la copiosa votación que ha alcanzado. De ésta queda en primer lugar. Republicanos y liberales no se avenían a dar por definitivo su triunfo electoral; pero ante la evidencia de los hechos no ha habido más remedio que someterse.
En la elección de ayer quedaron elegidos 20 nuevos concejales, que por fracciones se descomponen: 12 demócratas, 2 conservadores, 3 republicanos, 2 reformistas y un independiente.
La elección que hoy se verificó en la isla de Tabarca ha dado el triunfo a un conservador, derrotando al republicano, que anoche se daba ya como definitiva su buena elección.
El Ayuntamiento, pues, en primer de Abril, lo constituirán 23 demócratas, 3 conservadores, 6 republicanos, 2 reformistas, 1 clérigo y 1 independiente. Total, 36.
Perdieron la elección 3 conservadores, 1 clérigo, 3 republicanos y 2 independientes.

Para los heridos de Africa
El gobernador civil, don Sebastián García Guerrero, ha recibido

esta mañana el ofrecimiento del chalet Rejas Verdes, enclavado en la barriada del Bon Repós, para los heridos y convalecientes procedentes de la campaña de Africa. Este rasgo generoso ha sido hecho por el abogado don Eduardo de Quesada y Ródenas, quien ha venido expresamente de Valencia para hacer la oferta. Desde luego ha sido aceptada, y la Junta de damas se encargará de llevar a cabo la instalación de cuantos elementos sean necesarios para dejar convertido el chalet en residencia de soldados heridos de Africa.

El temporal en Denia
Dicen de Denia que durante la noche última se desencadenó sobre aquella población un violento temporal de agua y viento. Las embarcaciones pequeñas que había en el puerto sufrieron grandes desperfectos a consecuencia del oleaje furioso que las azotaba y las hacía embesbrar unas contra otras.
Un velero italiano de tres palos que días pasados enoalló en aquellas aguas, fué estrellado por el temporal contra las rocas. Al velero se le ha aligerado de carga, a fin de poder salvar parte del casco. La carga se componía de hierro viejo.

Robo en Jijona
Aprovechando la ausencia de sus moradores, unos cacos han entrado en Jijona en la casa propiedad de don José Alós, violentando puertas y saltando cerraduras de muebles. Lleváronse 1.500 pesetas en billetes, más otras 250 que había en una maleta. Los ladrones cargaron también con una pistola y con un portamonedas.

Entrenamiento para el «cross» nacional
El domingo por la mañana celebró el séptimo concurso de entrenamiento para el «cross» nacional que tendrá lugar en Alicante el día 5 de Marzo próximo.
A pesar del tiempo lluvioso presentaron 17 corredores, de los 27 inscritos, resultando la carrera interesantísima, sobre siete kilómetros de recorrido, muy pintoresca.
Clasificóse primero Francisco Pérez, del Sporting Club, en 24 minutos y 50 segundos; segundo lugar, Haro, del Arpegio; tercero, Rico, del Velocidad-Resistencia, entrando los restantes en el siguiente orden: Soler, Jaén, Almodovar, Viñes, Agudo, Icardo, Corriño, Maestre, Tortillal, Cabrera, Rozar, Cortés, etcétera.
Ha sido un buen éxito de organización y de público.
La copa social fué ganada definitivamente por el equipo del Sporting.
Entre el elemento deportivo ha contrariado el acuerdo del Comité Nacional negando el concurso de los corredores portugueses al «cross». El Circulo Mercantil lo subvencionará con 500 pesetas.

Expedición de turistas
Cádiz.—Ha fundeado en este puerto el vapor «Caronia» con una numerosa expedición de turistas de diferentes nacionalidades, especialmente americanos.
El gobernador dió las órdenes oportunas para que se les diera toda clase de facilidades.
Un grupo de 165 turistas marchó a Sevilla, Granada y Algeciras, donde embarcarán en el mismo buque, para seguir su visita a otras naciones.
Hoy pernoverán en Sevilla.
Desórdenes en Portugal
Vigo.—De Portugal comunican que en la plaza de Rosas, de Lisboa, hubo una colisión entre un grupo de soldados y varios policías.
Resultaron varios heridos graves. Se produjo alarma, carreras y cierre de comercios.
Se desconocen las causas del incidente.

Alicante
Las elecciones municipales
Con mayor animación que en otras se verificaron ayer las elecciones para concejales.
La lucha presentaba mayor interés por los distritos del Carmen y San Antón. En este distrito fué rota una urna. La guardia civil montada patrullaba por estos distritos en previsión de cualquier contratiempo.
El triunfo de la elección de ayer ha sido para el alcalde don Juan Bueno Sales, quien ha dejado sorprendidos a todos con la copiosa votación que ha alcanzado. De ésta queda en primer lugar. Republicanos y liberales no se avenían a dar por definitivo su triunfo electoral; pero ante la evidencia de los hechos no ha habido más remedio que someterse.
En la elección de ayer quedaron elegidos 20 nuevos concejales, que por fracciones se descomponen: 12 demócratas, 2 conservadores, 3 republicanos, 2 reformistas y un independiente.
La elección que hoy se verificó en la isla de Tabarca ha dado el triunfo a un conservador, derrotando al republicano, que anoche se daba ya como definitiva su buena elección.
El Ayuntamiento, pues, en primer de Abril, lo constituirán 23 demócratas, 3 conservadores, 6 republicanos, 2 reformistas, 1 clérigo y 1 independiente. Total, 36.
Perdieron la elección 3 conservadores, 1 clérigo, 3 republicanos y 2 independientes.

Para los heridos de Africa
El gobernador civil, don Sebastián García Guerrero, ha recibido

En el Centro Escolar y Mercantil

Tercera conferencia apologética

Anoche, y con una concurrencia creciente, si cabe, dió el reverendo Padre Serrat, S. J., su tercera conferencia apologética, precedida de una interesantísima explicación, ilustrada con magníficas proyecciones, del itinerario seguido por Jesucristo desde el comienzo de su vida pública hasta las bodas de Caná, de Galilea. Al mismo tiempo que aparecían en la pantalla las vistas de Palestina, tomadas de fuentes autorizadas, exponía el conferenciante el estado de la región y la historia evangélica.
Explicó con bastante detención las costumbres judaicas en la celebración de las bodas, recordando los pasajes evangélicos, parábolas, etcétera, en que Jesucristo habla de bodas.
Terminada esta exposición, anunció el tema interesante que resumimos a continuación.

«Dios en el «vangelio»

Sugestivo título el de la conferencia de ayer: «Dios en el Evangelio». El mundo estaba sin Dios. Así lo confiesa un gran conocedor del mundo pagano, el Apóstol San Pablo, después de haber recorrido las regiones más cultas del imperio romano y las ciudades griegas. ¿Qué le faltaba al mundo antiguo? ¿Filosofía? ¿Arte? ¿Leyes? En todas estas cosas llegaron a una altura no superada por los tiempos posteriores. Una cosa les faltaba, y era la causa de su interno e irremediable malestar: no tenían Dios. ¿Cómo podía afirmar esto San Pablo, después de haber contemplado la tierra cubierta de templos, y los caminos de estatuas, las casas de aras y señales religiosas de todo género? Enumera a continuación el conferenciante el catálogo interminable de las divinidades paganas, y a pesar de su inmenso número, afirma San Pablo que el mundo no tenía Dios: «Sine Deo in hoc mundo». En efecto, es así, porque el paganismo conocía dioses torpes, dioses ridículos, dioses crueles; y la torpeza, la crueldad, la ridiculez, son la negación de la divinidad. Por esto es triste sobre toda ponderación el paganismo: hombres y dioses arrastrados por la fatalidad hacia los abismos insondables de la nada, sin encontrar jamás una orilla en donde anarrar la nave de su existencia.
Unos fueron a refugiarse en las playas áridas del escepticismo; otros pidieron al placer lo que no hallaban en la filosofía, y pensaron encontrar en el derramamiento de sangre lo que no les daban ni la filosofía ni el placer.
Frente a la gran desolación pagana, como consuelo al corazón, la doctrina de Jesucristo. Partiendo del sermón de la Montaña, desarrolla el concepto de Dios que nos ofrece el Evangelio.

Expone el conferenciante los atributos de Dios tal como el Evangelio los presenta, en particular, la bondad y la Providencia.
La filosofía pagana no hubiera jamás inventado un dios con sentimientos paternales hacia sus criaturas, que conoce sus necesidades, atiende a sus deseos y rige las cosas grandes y las cosas pequeñas a sus fines altísimos.
Ninguna de las cosas dichas os sorprende; lo sé perfectamente, y es para mí un gran consuelo. Tampoco nos sorprenden los colores de las flores, que tienen un portento de luz en cada pétalo, ni admiramos los prodigios de la vida que nace y de la vida que se desarrolla en el mundo. Estamos acostumbrados al portento, y el portento no nos impresiona. Es que hemos nacido en un mar de luz, y la luz no excita nuestra admiración, ni tampoco nuestra gratitud. Es necesario haber padecido los tormentos de la sed para apreciar el beneficio del agua cristalina. San Pablo, que había sentido las torturas de las almas sumergidas en las sombras del

paganismo, sabía bien el valor de aquella afirmación desoladora: «Sine Deo in hoc mundo».
Para terminar, compara el conferenciante el paganismo antiguo con el paganismo moderno. Ambos llegan a la misma conclusión: a la negación de Dios. El estado de la cultura moderna no ha de permitir que se rescite el Olimpo pagano; pero la consecuencia es la misma: suprimir a Dios. Si no fuera por el Evangelio, ¿qué quedaría en la actualidad de Dios en el mundo? Nada; quizá hubiéramos vuelto a las torpezas del paganismo, pues no falta quien eche de menos la pluralidad de dioses para explicar el mundo.
El hombre sabe muy bien destruir; pero es del todo impotente para edificar. ¡Pobre humanidad, conducida por guías ciegos!
Agradecemos a Jesucristo la revelación de un Dios que el mundo pagano no sospechó siquiera.
Jesucristo nos lo dió a conocer. Yerran ciertamente los modernistas que afirman que Jesucristo se limitó a predicar la paternidad de Dios, y que la Redención a esto se limita, a reconciliar a los hombres con la Divinidad, inspirando en ellos sentimientos de confianza y amor. La Redención es algo más trascendental, que no podemos hoy exponer; pero ello es cierto que Jesucristo predicó con insistencia singular el principio fundamental de la paternidad de Dios y la fraternidad humana.
En ninguna otra parte como en el sermón de la Montaña aparece la bondad de Dios, que tiene Providencia de sus criaturas, aun de las más insignificantes, como el heno de los campos o los pajaritos del cielo. Es además, el Dios predicado por Jesucristo, Espíritu puro, que se complace en una adoración interna en espíritu y verdad; es justo que a cada uno su merecido, sin atender para nada a linajes ni otro humano respeto; es omnipotente, y cuanto ha dispuesto, se cumplirá; no quiere para sí la felicidad; antes quiere que todos sean de ella participantes.

No es de maravillar que las generaciones salidas de la selva de la gentilidad se enamorasen de la figura del buen Pastor y prodigasen su figura como motivo de ornamentación.
Los dioses paganos, cuando no son la glorificación de las formas seductoras, presentan un aspecto grotesco o sanginario.

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.
Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.
La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operativo, es decir, que se cura sin operación.
VENTAJAS DEL TRATAMIENTO
Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin ninguna molestia; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.
HORAS DE CONSULTA:
De 10 a 1 y de 4 a 6.
DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

Servicio meteorológico de Levante

8 de Febrero.
Categoría, M. (Marítima).
Régimen, M.-2.
Se ha operado una nueva baja barométrica de importancia por el ángulo Sudoeste peninsular, registrándose la menor presión sobre el cabo Roca (Lisboa, 756'9 milímetros). Las más altas (768 milímetros) residen por el Norte y centro de Francia.

La actual estructura atmosférica es abonada a que reincida el temporal de lluvias en Levante, con vientos del Este y Nordeste.

Lluvias.—Del día 5: Gorga, 99'7 milímetros; Benicasin (Desierto), 64'3; Benigánim, 57; Godall, 42'6; Villafamés, 42'5; Oros, 39; Zucaina, 35'6; Luchente, 33'2; Calabarra (Masía de), 27; Antella, 23'2; Canet (Faro), 22'3; Vall d'Alba, 21'3; Torrelbanca, 20; Cheste, 15'3; Buseo (Pantano de), 14; Chelva (Convento), 9'4; Benagber, 9.

Tres tarde.—Y. F.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq.° 54'50 %
Bruselas, id., id., id. 52'00 %
Francos suizos, id., id., id. 126'00 %
Liras, id., id., id. 30'75 %
Londres, id., id., id. 27'95 por libra ester.
Dollars New-York, id., id., id. 6'43 plas.
Marcos Berlin, id., id., id. 3'35 %

Mujeres bellas

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de

Se busca un piso

bastante espacioso, dentro de la capital. Informes, A. H., en este periódico.

HIPOFOSFITOS SALUD
Más de 30 años en éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.
Impreso en tinta roja.



Baños de Chulilla

El día 26 del actual, de diez a once del mismo, se verificará, ante el alcalde-presidente de la Junta o vocal en quien delegue, con asistencia de otro vocal, que designará dicha Junta, por el sistema de proposiciones escritas, y bajo pliego cerrado, el arriendo de dicho establecimiento, por tiempo de veinte años y tipo de 100.000 pesetas al alza, prorrateables en vigésimas partes, y con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de la Junta.
De resultar desierta dicha primera subasta, se celebrará una segunda diez días después, bajo la misma presidencia, hora y requisitos marcados para la primera, y bajo el mismo tipo.
Lo que se anuncia al público para la concurrencia de licitadores.
Chulilla 1.º Febrero 1922.—P. A. de la J. D. El Presidente.

CONTRA LA HUMEDAD

Protección absoluta contra la **humedad** en las construcciones antiguas y nuevas.
Watproof Impermeabilizante de alto mérito. Efectuamos trabajos económicos y garantizados.
Pidan prospectos y presupuestos.

Delegado para Valencia y su región: **Rufino Rodríguez Segura**
Director técnico: **Antonio Gómez Davó** (Arquitecto)

Plaza Tetuán, 18 : VALENCIA

GRATIS BARATO

Con motivo de la importante reforma que se realiza en el Comercio **EL LLAURAORET**, 8 y 9, y Liñán, 1, **SE LIQUIDAN** todas las existencias de la casa, en los entresuelos de la misma, con entrada por la calle de Liñán.

Verdadera ocasión para adquirir a precios baratísimos, trajes para caballero y señora y especialmente telas blancas de hilo y algodón de todos los anchos y clases

Si le es a V. molesto o encuentra alguna dificultad para adquirir uno o varios de los ricos JAMONES que a precios reducidos vende
EL GRAN FRIGORIFICO
LA BLANCA

Dirijase por escrito o por teléfono al 2.005, para hacer el encargo y se le servirá a domicilio, debiendo en este caso añadir al precio del mismo, el importe de los consumos.

En el caso de que además del JAMON desee algún otro de los artículos a continuación anotados, pídanlos y le serán servidos.

Huesos de espinazo a.	pts. 1'00	kilo
Huesos de cabeza a.	" 1'20	"
Patas y manos de cerdo a.	" 1'80	"
Longanizas a.	" 4'00	"
Magro a.	" 4'00	"
Lomo a.	" 5'00	"
Morcilla de carne a.	" 2'00	"
Longaniza estremeña a.	" 6'00	"
Longaniza riojana a.	" 7'00	"
Butifarr catalana a.	" 6'00	"
Sobreasada superior a.	" 4'00	"
Sobreasada a.	" 5'00	"
Jamón andorrano, sin piel ni tocino, curado entero a.	" 7'50	"
Jamón con piel y tocino id. a.	" 6'00	"
Jamón de delante id. a.	" 5'00	"
Imperial a.	" 10'00	"
Longaniza ahorrizada a.	" 8'00	"
Longaniza de Pascuas a.	" 10'00	"

La supremacía de nuestros artículos es tal que tenemos la seguridad que todos los serán del agrado de nuestros consumidores; pero si alguno de ellos no lo fuera, lo cambiaremos.
NOTA.—El reparto a domicilio es sobre la base de encargar un jamón entero, pudiendo entonces añadir los artículos.

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor BARCELONA, saldrá el día 11 de Febrero, directo para LAS PALMAS, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

El vapor BALMÉS, saldrá el día 16 de Febrero, directo para LAS PALMAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados.

Consiguieros en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Habitaciones para matrimonio, grandes encantadas y en la calle de San Juan, 4, bajo. También pensión completa.	Planchadora Se necesitan que sepan plegar y planchar ropa blanca nueva, en Abadía San Martín, 2, bajo.	Madera en tablas Se vende gran cantidad de tablas para cajas. Plaza Tetuán, 17, portería.
--	--	---

MAQUINARIA - TUBERIA
FAUST Y KAMMANN S.A.
VALENCIA
CALLE MARTINEZ CUBELLS, 4

VÁLVULAS COMPUERTAS



TUBERIA-ACCESORIOS DE VAPOR
BOMBAS-VENTILADORES

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido de línea semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares saliendo todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.099

En San José de la Montaña

Gran rebaja de precios en el ramo de pelotería y en los géneros de lana, tanto para señora como cortes de traje para caballero, a precios de fábrica.

No equivocarse. COMERCIO Calle del Mar, 26 y Muñoz Degraín, 1

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundir con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, número 23.484.

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestros dolencias. También se dan baños de azufre para la sarna. Abierto todo el año.

Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería, Valencia

De mucho interés a las señoras

"La Francesita", acreditadísima casa de ropa blanca, establecida en la calle de Guillem de Castro, 69, entresuelo, ofrece a su distinguida clientela y al público en general, su establecimiento, donde, a precios más económicos que nadie, podrán adquirir y encargar la última moda en ropa blanca, ajuares, canastilla, etc., todo lo perteneciente al ramo de ropa blanca. Elegancia, distinción, rapidez y economía.

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía

Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.

Manzanos armados: millar, 800 pesetas
Perales armados: millar, 750 pesetas

P. Teruel Luco de Giloca

Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

Grandes plántulas y viveros

Especialidades en olivos, naranjos, albaricoqueros y almendros. El plantel de olivos, a base de semilleros, injertado a escudete, es lo más resistente para toda enfermedad. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas como único en su clase. Bonrepós, teléf. 2.345. Camino Barcelona, a tres kilómetros de Valencia

Honorable Leguado.

GRANDES PLÁNTULAS Y VIVEROS

El vapor TRIANA

Saldrá de este puerto el día 11 actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguieros en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58

Subasta Los adelantos de la ortopedia

El día dieciséis del corriente mes de Febrero, a las once horas, se sacarán a la venta en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de esta capital, don Miguel de Castells, calle de Gobernador Vilela, número 15. Con intervención del corredor colegiado de cueto de esta ciudad, don Francisco de P. Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo número 5, en las siguientes situaciones:

En el término de esta capital (Ruzafa)

Primera. Cin o hanegadas, dos cuartos y treinta y ocho brazas de tierra huerta, en la paraje del Sabaró, bajo y dentro de la finca que se halla libre de arrendamiento.

Segunda. Ocho hanegadas, dos cuartos y cuarenta y una brazas de tierra arrozal, en la paraje del abra del Glos, próximo al poblado del Saler, también bajo ciertos linderos.

Arrendatarios: Vicente y Rafael Pons Soler.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor enterará de precios y dará más antecedentes.

Venta de fincas

Vendo pisos en la calle de Sagunto y cerca del Mercado Central, casas en las calles de Gracia, Cariceros, Caballeros, San Vicente, Plamar, Avelanas, Roteros, Serranos, Grabador Esteve, Raja, París y Valero, Gandia, Conde de Ben orrés, plaza Tetuán, Santa Teresa y otras; casas en Navajas, Viver, Burjassot, Benimutet y Pale na, y huertos de naranjos en Gandia, Carcagente y Alcañá de Calaver.

Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 4 a 6.

VENDO

más barato que nadie, artículos de platería y bisutería. Monederos de plata de ley, para señora y caballero a precios baratísimos. Carniceros, 25, junto cine Doré.

Aquilamos

máquinas para escribir de todos sistemas, desde 10 pesetas al mes. Mir. 8.

Tinta negra

La más negra, 250 ptas. litro, sin casco. Librería de Real, Correoría, 30.

Continental

La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Orús, S. A., Mir. 8.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayor, 12.

PIERNAS Y BRAZOS artificiales articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

El inventor de estos aparatos lleva las dos artificiales, y para demostrar este asombroso invento, se convencerán de la verdad con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pott, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones, por el Especialista Ortopédico CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, núms. 14 y 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

EDITORIAL

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

D. José Presencia

Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

Suizo

Mecanógrafo, correspondencia, francés, italiano, alemán e inglés, desde colocación. Escribir a E. N. Arrabal San Pedro, 33, 1.º, Reus.

A mitad de precio vendida

Se liquidan calzados de niño procedentes de dejes de venta en la calle de Salvador Giner, 5, principal.

LA FLOR DE SEVILLA

Ventas al por mayor y menor de aceitunas y otros artículos similares, aceitunas manzanajo, fina y limpia, clase 1.ª, 1.900, 1.000, 1.200 y 1.400. Cagudío, 1.500. Pajarillos fino tragalano, a 1.500 sin azúcar, y a 1.800 con azúcar. Alcaparras y sés. Todos los artículos a precios son por kilos. Garantizado como dice superior. Venta de 5 kilogramos en adelante.

Gran surtido en vinos, aceites y licores, embotellados y a granel.

Gran cognac Serres

Comerciantes, para convencerse no dejes de probarlo

SERVICIO A DOMICILIO

Bodega del Sol, Santa Teresa, 10, Valencia

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

El ejemplo de la agricultura de Acaba de real... Vallbona otra... rras a favor d... favoreciéndoles... litándose el p... constituyendo a... importante mej... vor del que er... No se trat... cotos impr... la caza, ni... del Estado o... los que ya va... blecer parcelac... yan el patrimo... chos obreros a... nuestra exuber... salpicada ya c... tas, que muy... lar sobre derec... tarios reclaman... por la costum... del poder públi... la revolución e... puedan evitarla... nas, ni las sent... nales, ni la fue... Las cuestio... se suscitan en... de tierra en e... sus colonos o... tituyen un imp... resolver; los p... se de cuestio... que saltan de... ley que haga c... chos como prop... dos sacan la e... der derechos qu... nables; mientras entendemos qu... es el fomento d... dad, aprovecha... para poner en... dio, no sin emp... paso con ciertos... res de un estad... entiendo reclam... Ayer, un p... ante la venganz... ría, a quien, por... se le quitó lo qu... sus hijos; desp... tario, que no r... consistente que n... jar el precio q... arriendo; y mien... no pueden actual... lito, según las... campo sigue a... trabajar, merde... privando de su... tario, al arrend... dad. En un pueblo... siempre muy pe... bres muy cristi... ta a la guardia... paña al propieta... prevalecer sus... se constituyen... que funcionan... sin más reglam... no que la com... aumento alguno... lo que pase; y... los Tribunales... se da el caso d... por estar neces... baja el campo... ahuciados se e... sus cosechas a... a sazonar. De las causa... coninas y des... tino se comet... ticia, tenemos... ser conocidas... por quienes tien... jar el mal. Vie... van cuando ex... se agrícola ex... nos justificadas... nos propietarios... de los arrend... van a la oposici... dios... Los arrendat... yen, en la ma... blos, la masa c... ados de su m... atienden con p... ganda de esos... halagan y sed... soñismos y e... mos, de donde... los prejuicios... violencias y su... to menudean. Entre ellos... de la propiedad... nentes sistema... pertenencia de... solo, con domi... baja la tierra... nes a favor del... no podrá modif... grandes propie... ción en sus m... dios, que no e... perjuicio de lo... etcétera, etcé... res sin base s... quiere, pero q... el campo era... seduce y dispo... Por otra par... rios, siguiendo... pagano, consi... Código civil e... gen: «Como r... derecho de g... una cosa sin... esta establecida... sucesión hered... enas tierras d...

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Fomentando la pequeña propiedad

DEL CAMPO SOCIAL

El ejemplo del Sindicato Agrícola de Rafelbuñol cunde. Acaba de realizarse en Puebla de Vallbona otra parcelación de tierras a favor de sus arrendatarios, favoreciéndoles en el precio y facilitándoles el pago en seis años, constituyendo al propio tiempo una importante mejora en la renta a favor del que era su propietario.

No se trata de latifundios, ni de pedregales improductivos destinados a la casa, ni de terrenos propiedad de los señores, sino de terrenos que ya se cultivaban, sobre los que se pensaba en establecer parcelaciones que constituyeran el patrimonio familiar de muchos obreros agrícolas: se trata de nuestra exuberante y rica huerta, salpicada ya con mujones socialistas, que muy pronto, de no legislar sobre derechos que los arrendatarios reclaman como sancionados por la costumbre, la intervención del poder público será ineficaz ante la revolución en el campo, sin que puedan evitarla, ni las leyes humanas, ni las sentencias de los Tribunales, ni la fuerza pública.

Las cuestiones que de continuo se suscitaban entre los propietarios de tierras en esta hermosa Vega y sus colonos o arrendatarios, constituyen un importante problema a resolver; los primeros, para librarse de cuestiones y compromisos que saltan de continuo, piden una ley que haga efectivos sus derechos como propietarios; los segundos sacan la escopeta para defender derechos que consideran inalienables; mientras nosotros, los que entendemos que la mejor solución es el fomento de la pequeña propiedad, aprovechamos toda ocasión para poner en práctica este remedio, no sin encontrarnos a nuestro paso con ciertos objetivos reveladores de un estado tan anormal, que entiendo reclama pronta solución.

Aver, un propietario que cae ante la venganza de un arrendatario, a quien, por desahucio o venta, se le quitó lo que él llama el pan de sus hijos; después, otro arrendatario, que no mata, pero que no consiente que nadie entre a trabajar el pedregal que él cultivaba en arriendo; y mientras los Tribunales no pueden actuar por no existir delito, según las leyes humanas, el tiempo sigue años y más años sin trabajar, perdiendo su fertilidad y viviendo de sus frutos al propietario, al arrendatario y a la sociedad.

En un pueblo (que por cierto fué siempre muy pacífico y de costumbres muy cristianas) se hace frente a la guardia civil, porque acompaña al propietario que quiere hacer prevalecer sus derechos; en otros, se constituyen Sociedades secretas, que funcionan clandestinamente, sin más reglamento ni otro objetivo que la conjura de no pagar aumento alguno por arriendo, pase lo que pase; y cuando intervienen los Tribunales para el desahucio, y se da el caso de que otro labrador, por estar necesitado de tierras, trabaja el campo causante, los desahuciados se encargan de arruinar sus cosechas antes de que lleguen a ser arriadas.

De las causas emotivas de estas contiendas y desórdenes que de continuo se cometen, burlando la justicia, tenemos notas que debieran ser conocidas, como estimulantes, por quienes tienen el deber de atacar el mal. Vientos socialistas que van cundiendo entre la sufrida clase agrícola, exigencias más o menos justificadas por parte de algunos propietarios, prejuicios por parte de los arrendatarios, que les llevan a la oposición por todos los medios...

Los arrendatarios, que constituyen, en la mayoría de estos pueblos, la masa obrera agrícola, cansados de su miseria y sufrimiento, atienden con predilección la propaganda de esos demagogos que los halagan y seducen con peligrosos sofismas y engañosos espejismos, de donde nacen las codicias, los prejuicios, los arrebatos y las violencias y sublevaciones que tanto manifiestan.

Entre ellos se discute el origen de la propiedad privada, sus diferentes sistemas, su evolución; la pertenencia del dominio útil, si es solo, con dominio pleno, del que trabaja la tierra, con ciertas condiciones a favor del propietario, que éste no podrá modificar; se critica a los grandes propietarios, por acumular en sus manos de muchos pedregales, que no conocen siquiera, en perjuicio de los que los trabajan, etcétera, etcétera. Teorías y errores sin base sólida y científica si se quiere, pero que van formando en el campo esa opinión que halaga, seduce y dispone al desorden.

Por otra parte, algunos propietarios, siguiendo la teoría del derecho romano, consagrada por nuestro Código civil en su artículo 348, dicen: «Como propietario, tengo el derecho de gozar y disponer de una cosa sin más limitaciones que las establecidas por las leyes; por sucesión hereditaria, ay dueño de esas tierras de las que cobro una

renta como la que se cobraba hace 30 años, que, dado el aumento del valor real de las tierras, no llevo a percibir ni el 3 por 100 del capital hereditario; y si deduzco, como es natural, y tan natural, el aumento progresivo de la contribución, lo que pago por la nueva ley que regula el repartimiento de consumos en los pueblos, por el que adjudican a la parte real (propietarios) el 10 por 100 del cunto contributivo, y otras y otras gabelas, dígame si no será justo, o que se aumenten los arriendos progresivamente, hasta que el capital produzca el 5 por 100, o que se vendan las tierras al arrendatario si las quiere por su justo precio, o al mejor postor, sin ninguna clase de consideraciones.»

A unos y a otros les dice la lógica: si la cuestión agro-social ha de resolverse algún día, como en otro tiempo la no menos delicada de la esclavitud, habrá de ser bajo la influencia de las ideas religiosas y con el concurso de la Iglesia. Esta influencia es y será siempre el más firme apoyo de la propiedad privada, cuyo origen divino proclama y cuyo derecho afirma. Ella es también la más eficaz salvaguardia entre propietarios y arrendatarios; predica a unos la justicia, la bondad, las atenciones, la generosidad y comprensión afectuosa; a los otros, la paciencia, la resignación, el respeto a los bienes de los demás, y con la práctica de esta hermosa doctrina de orden social se puede conseguir cegar un poco esa sima, cada vez más profunda, que los separa.

El primer interesado en que se guarde dicho orden, y se afirme la paz en los pueblos, y se intensifique la producción agrícola como elemento de engrandecimiento patrio, es el propietario; cúidese, pues, de no dejar en la sombra las obligaciones morales que dimanan del derecho de propiedad, tanto por ser un don de Dios, del cual no somos más que usufructuarios, un feudo que debemos administrar, conforme a las leyes del Decálogo y a las reglas de la justicia y de la caridad, como por las consecuencias que consigo trae el olvido de estos conceptos. Esta y no otra es la causa de esos monstruosos sistemas que tienden a trastornarlo todo.

No atentemos contra el derecho de propiedad, como se afirma por algunos; lo predicamos como principio básico del orden social, y lo defendemos con la Enciclica «Rerum Novarum» a la vista. Dice siempre nuevo documento: «...este campo, removido con arte por la mano del agricultor, ha cambiado completamente de naturaleza; estaba salvaje, vedlo roturado; e infecundo se ha convertido en fértil. Formando parte del suelo, queda lo que ha contribuido a mejorarlo; y de tal manera se confunde con él, que es en casi su totalidad imposible separarlo. Ahora bien; ¿toleraría la justicia que en este caso viera un extraño apropiarse esta tierra, regada con los sudores del que la ha cultivado? Lo mismo que el efecto sigue a la causa, así es de justicia que el fruto del trabajo sea para el trabajador.»

Sería, pues, ridículo sostener que se puede, sin injusticia, arrancar la tierra de manos de sus propietarios. Pero en nuestro caso, esos sudores que han impregnado la tierra, esa constante labor que la ha transformado con sus abonos, con sus desmontes, sus plantaciones, sus mejoras tan diversas, tan costosas y tan largas, no son del propietario, que tan sólo se ocupó de cobrar los arriendos; son tales mejoras del arrendatario que las cultiva; y si estas mejoras, producidas por la intensidad de trabajo, son las que constituyen el aumento del valor real de la tierra, sería también injusto quitarle al arrendatario parte de lo que indiscutiblemente le pertenece. Este es el problema, sobre el que se necesitan leyes concretas.

Si las leyes humanas tienen el deber de reglamentar la propiedad, y en los contratos de arriendo determinar taxativamente los derechos y deberes de cada uno, para procurar el buen orden social, los que lo pueden hacer deben ocuparse de ello. Mientras tanto, vista la doctrina expuesta, y siguiendo los dictados de la justicia, que nos exige guardar proporción entre lo que se da y lo que se recibe, digo al propietario: «Es cierto que te perjudicas con la exigua renta que sacas de tus tierras; véndelas a los arrendatarios que las cultivan a un precio remunerador, y al propio tiempo que mejorarás tus rentas, contribuirás a una grande obra social.» Y al arrendatario: «Si la tierra que trabajas es de tu propiedad, intensificarás su producción, la mejorarás, sacarás mayor rendimiento de tu trabajo, en beneficio tuyo y de la sociedad; el propietario, reconociendo tus derechos, adquiridos por el trabajo, te la vende en condiciones muy ventajosas; comprala.» Y a la sociedad también hay que

decirle que, al fomentarse la pequeña propiedad en el campo, sentará las bases de solución más firmes y sólidas para su propio engrandecimiento.

Así se acaba de realizar en Puebla de Vallbona con las tierras propiedad del benemérito don José Cervera y Martí, vecino de Valencia, quien ha mejorado sus rentas procedentes de las mismas con un 60 por 100, convirtiéndolo en propietarios a 28 arrendatarios.

El C. de A. de S.

28-1-22.

Crónica teatral

PRINCESA «LO IMPOSIBLE»
Bernardo Morales San Martín posee una sólida reputación en el campo de las letras. Ha triunfado en la novela, y produjo también obras teatrales, que fueron muy halagüeñosamente acogidas por el público.

Mucho ha de distar nuestro juicio acerca de «Lo imposible», drama estrenado anoche en la Princesa, de lo que sin duda hubiéramos deseado e inducía a esperar la fama de su autor.

Gerardo, fruto del extravío e hijo de Cecilia, famosa cantatriz, es sustraído del lado de su madre, que enloquece y queda recluida en una casa de salud. Vive aquí con doña Clara, su tía, y contrae matrimonio con Pura, su prima.

La contextura psicológica del protagonista es sobradamente difusa y con inexplicables transiciones de locura, sensatez y exacerbación espiritual. A juicio del médico del sanatorio que aparece en el tercer acto, es un genio incomprendido, hipóboico que no puede «asar, visto su comportamiento en los dos actos anteriores.

En la distribución episódica del drama existe también algo más que regular descuido. Escenas demasiado prolongadas, desmesurada profusión de exclamaciones, y un acto tercero, que si bien es el de mejor trazado, gracias a la parte adjudicada a la señorita Lasa, resulta muy previsto en sus contingencias para llegar a interesar.

Los intérpretes no colaboraron con su labor cuanto debieron. Hay que hacer, sin embargo, una excepción: la de Nieves Lasa, que realizó una excelente labor personificando a la loca Cecilia, madre de Gerardo.—J. C.

RUZAFÁ «Granero-Club»

Con un lleno completo y grande expectación se estrenó anoche el muy anunciado aporositivo cómico-lírico cuyo nombre encabezamos.

Firma el libreto Maximiliano Thous; la partitura, Miguel Asensi, y con la cooperación pictórica de Pastor y Rovira, atrezo de Vicente Benedito y sastrería de la viuda de Peris, en la noche de ayer se puso en escena.

La argumentación, sintéticamente, es el nombramiento de un presidente de un Club Granero, y aprovechando esto se hace desfilir una juerga un poco de revista taurina de antaño, y nada más.

La pluma de Thous, en su última producción, no ha estado afortunada, como asimismo la del maestro Asensi.

El desenvolvimiento es forzado; en su diálogo no encontramos ni un solo chiste, y queda como recurso para la comicidad de la obra una de esas familias enriquecidas rápidamente, que con su conversación de mal hablado castellano aumenta la vulgaridad de la obra en vez de avalorarla.

El público inició pateo, y respetando a los autores, que lo hacen todo por Valencia, les disculpó su poco acierto en argumento y situaciones escénicas.

La presentación, magnífica, en la que han gastado lo que la obra no dará.

La señora Gorgé escuchó mercedos aplausos por su excelente interpretación en su papel de Doña Marina; la señorita Matheu, Taberner, como asimismo los señores Angeles, León, Espí y Villasant, sacaron el mejor partido posible a sus respectivos papeles.

Seguramente los señores Thous y Asensi trabajarán y muy pronto se arrancarán la espina de su estreno; son escritores que lo pueden hacer, y en espera de ello el público les dispensó su fracaso de anoche.—Seg.

ESLAVA Varietés

Como la compañía de comedia que, capitaneada por Ysbert, no hará su presentación el sábado de la próxima semana, el señor Barber no ha querido tener inactivo su lindo teatro, y anoche abrió de nuevo sus puertas con cuatro números de varietés.

Los espectadores, que llenaban por completo la sala, aplaudieron con justicia los meritosos trabajos que realizaron La Greco, Los Briatore, Los Garl-Usel y Teresita España.

Publicaciones

Ha visitado nuestra Redacción el número 100 de la «Revista de Tuberculosis», fundada y dirigida por el doctor don Antonio Villanora y,

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Cirilo, Obispo de Alejandría y doctor; Apolonia, virgen y mártir; Nicéforo, Primo y Donato, mártires.

El oficio y la Misa son de San Cirilo, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santa Apolonia.

De mañana. — Santos Escolástica, virgen; Guillermo, duque de Aquitania y monje; Ireneo y Jacinto, mártires.

El oficio y la Misa son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco.

GULTOS Cuarenta Horas

Terminan en la parroquia de la Santísima Cruz, en sufragio de los difuntos de una familia piadosa.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de Santa Catalina Mártir, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Se descubrirá a las nueve.

Adoración Nocturna.—Turno del Espíritu Santo, en sufragio de doña María Duarte Martí.

Corte de María.

—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas, completas con música y reserva.

En San Juan y San Vicente, a las cuatro de la tarde, Hora santa.

En San Nicolás, a las cuatro de la tarde, Hora santa por el Apostolado de la Oración.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde, Hora santa, con exposición y cánticos.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro de la tarde, Hora santa.

Nuestra Señora de Lourdes.

Fiesta y novenario. En la iglesia de Santa Catalina Mártir, mañana, a las nueve, Misa de descubridor, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del primero de novenario, con sermón a cargo del reverendo Padre Cándido Rincón, Religioso del Corazón de María, y después de la reserva se cantará la gran Salve de Esclava y los Gozos.

A San Blas, Obispo.—Novenario. Termina en la iglesia de Santa Catalina Mártir, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las cuatro y media de la tarde, en la que predicará el doctor don Ramón Artola, finalizando con la reserva y el canto de los gozos.

Termina también en la parroquia de Santo Tomás, a las ocho de la mañana.

A San Francisco de Paula.

Trece viernes. Mañana, a las ocho, en San Bartolomé y Santos Juanes, ejercicio del sexto viernes, con Misa de Comunión, y en el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media.

En San Esteban, a las cinco de la tarde, ejercicio del sexto viernes, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo de don Francisco Verdú.

En San Miguel y San Sebastián, ejercicio del quinto viernes, con Misa de Comunión a las ocho, y función a las cuatro y media de la tarde, en la que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el reverendo Padre Antonio Begues, Escolapio.

Mañana: A los hombres

SALON de MODA
Perfumado con GUIDOR
Ultimo día de las películas de extraordinario éxito.

La aviación francesa
Interesante asunto del natural.

Narayana
Superproducción PAX GAUMONT
Serie de los grandes films artísticos.
Maravilla de panoramas.
Espléndida fotografía.
Magistral interpretación.
Todo lo reúne este ruidoso éxito
Completará la sesión.

Boda de Fatty
Dos ratos de continua risa.

Mañana:
Marruecos

Espectáculos

Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30: Lo imposible y El punto de gancho.

Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—A las 9:15: Los camarones, Granero-Club y La alsciana.

Eslava.—A las 8 y 9:45: Compañía de varietés.

Olympia.—Compañía de María Gómez.—A las 8: La prisa.—A las 10: Ramo de locura.

Lirico.—Sesiones de cine a las 4:30 y a Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Romeo.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Victoria.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Compañía de Santa Teresa.—Señorita Carmen Almada y señorita Antonia Soler.

Representantes del Colegio del Sagrado Corazón (de Gotella): Señorita Ana Fournat y Penelas y señorita Leonor Trénor.

Representantes del Colegio de Jesús y María: Señorita María Sancho Miñana y señorita Pilar Monforte Sancho.

Representantes del Sagrado Corazón de Jesús de los Carmelitas: Señorita Elisa Arnau Molés y señorita Rosa Sanz Rodríguez de Cepeda.

Representantes del Colegio de Madres Escolapias: Señorita Misericordia Claver y señorita Joaquina Mathe.

Calendario para el Reino de Valencia

— para el año 1922 —
Un ejemplar. 0'10 pesetas
10 ejemplares. 0'35 "
50 id. 0'70 "
25 id. 1'75 "
Los pedidos a esta Administración.

Tercer Centenario de Santa Teresa

Junta magna
Presidencia de honor: Excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, señora del excelentísimo señor capitán general y señora del excelentísimo señor gobernador civil.

Consejeros: Muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes y reverendo Padre Gonzalo de Santa Cecilia, Prior de los Carmelitas descalzos.

Presidenta, excelentísima señora marquesa de Malfeñit.

Vicepresidentes: Excelentísima señora marquesa de Vellisca, excelentísima señora marquesa de Valero de Palma y excelentísima señora marquesa de Serdaniola.

Secretaria, señora marquesa de Cáceres.

Vicesecretaria, señora doña Concepción Ortega, de Muñoz.

Tesorera, señora condesa de Salvatierra.

Vicesesora, señora doña María Trénor, de Gómez.

Vocales: Señora marquesa, viuda de Colomana; señora marquesa de Villores, señora marquesa de la Calzada, señora marquesa de Campo Salinas, señora condesa de Danya Nueva, señora condesa de Zanoni, señora condesa, viuda de Caspe; señora condesa de Torrefiel, señora condesa de Montornés, señora vizcondesa de Viota de Arba, señora baronesa de Llauri y de Terrateig, señora baronesa de Mislata, doña Concha Montesinos, viuda de Estela; doña Ana Bonanza, de Trénor; doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos; doña María Cuesta, de R. Fornos; doña Amparo Moróder, viuda de Santonja; doña María Luisa Manso de Zúñiga, de Vallier; doña Dolores Torres, viuda de Gómez; doña Luisa Santonja, de Lázaro; doña María Dasí, viuda de San Gil; doña María Noguera, viuda de Frigola; doña Ana Tatay, viuda de Garrido; doña María Tatay, de Sancho; doña Amparo Oliag, viuda de Benimeli; doña María Salvador, viuda de Gómez de Barreda; doña Ana Penelas, viuda de Ferraz; doña María Elena Pérez Caballero, de Cort; doña Amparo Vallbona, de Peris; doña Julia Bru, viuda de Villalba; doña María Garrigues, de Paredes; doña Julia López, de López; doña Angelina Fuertes, viuda de Garrido; doña Elena Julián, de Corti; doña María Portillo, de Lamo de Espinosa; doña Angeles Grau, viuda de Gil de Avallé; doña Concepción Fuentes, de Martí; doña Antonia Rodríguez de Cepeda; doña María Cruz López, de Castell; doña Anita Vallejo, de Cruz; doña Matilde Pamplo, de Ibáñez; doña Concha Escobedo, viuda de Mayáns; doña Consuelo Gómez, de Moróder; doña María Izquierdo, de Navarro; doña Amparo Cifre, de Gómez Igual; doña Edelmira Báguena, de Monforte; doña Concepción Calabuig, de Aznar; señoritas doña Elvira Trénor Moróder, doña Isabel Trénor Arróspeide, doña Mercedes Sánchez de León, doña María Gómez Trénor, doña Amparo de Mazarredo y Trénor, doña Rosita Galindo y doña María Gómez de Barreda y Salvador.

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, including prices for interior and exterior goods, and various commodities like flour and oil.

Contra la inmoralidad

Por el jefe superior de Policía, general Arlegui, se han dado las más severas órdenes para perseguir toda clase de inmoralidades públicas, y especialmente la pornografía, a la que han intentado dar mayor empuje una nube de extranjeros de ambos sexos, que serán expulsados de Barcelona. Esta medida ha sido muy elogiada.

Servicio aéreo

Han llegado a Barcelona dos hidroaviones tripulados por los aviadores italianos Zante y Pasavela. Estos aviones, juntamente con otro tripulado por Guarnieri, habían salido de Varesse (Italia), con dirección a Barcelona, para inaugurar el servicio aéreo entre esta población y Palma, y al llegar al golfo de Lyon fueron sorprendidos por un temporal, que les obligó a refugiarse en Cette.

Causa a plenario

El Juzgado del distrito del Norte ha terminado el sumario por muerte violenta de dos limpiavías en la calle de Ferrer. El único procesado es Juan Gastón Palot.

Inspección de Carabineros

Con el fin de practicar diligencias relacionadas con el contrabando en la provincia de Gerona ha llegado el general inspector de Carabineros don Enrique Gutiérrez, con su ayudante y un capitán secretario.

El mercado de carnes

Ha sido entregado al gobernador, por el presidente del Instituto Catalán de San Isidro, un escrito relatando la situación anómala del mercado de carnes.

Hallazgo de huesos

Un albañil que trabaja en las obras de excavación de la plaza de Cataluña ha encontrado varios huesos, al parecer humanos. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de guardia.

"Te Deum" en la Catedral

En la Catedral ha sido cantado un "Te Deum" en acción de gracias por haber quedado designado papa, con exposición del Santísimo.

Los valencianos

El próximo domingo celebrará el Círculo Valenciano un festival en honor de los soldados valencianos que luchan en África. Han sido invitados los representantes de varias entidades.

Una estafa de 36.000 pesetas

Don Félix N. Torrecilla ha denunciado a un individuo por estafa de 36.000 pesetas. Se le sustrajeron dos talones del Banco Sudamericano, que importaban 15.000 y 21.000 pesetas, respectivamente, por un comerciante que marchó a Valencia para practicar cierta diligencia y que ha desaparecido de esa capital y se ignora su paradero. Por esta fuga se ha venido a descubrir la estafa.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital Clínico Julián Gómez, a consecuencia de las lesiones recibidas en un desprendimiento de tierras ocurrido en las obras de la Gran Vía Diagonal en su cruce por la de Gracia.

Tren rápido

Se cree que en breve se establecerá el tren rápido de Barcelona a Portbou.

Rebaja de sueldos

Se sabe que 32 Compañías navieras se han puesto de acuerdo para la reducción de sueldos al personal embarcado. Los marinos piden al Gobierno que conceda una subvención que atenúe los daños que producirá la rebaja de las Compañías. Los sueldos quedarán establecidos de 700 a 775 pesetas mensuales, según cargos y travesías.

Los carlistas, árbitros

El futuro Ayuntamiento de Tarragona se compondrá de 6 liberales, 5 conservadores, 4 federales, 4 nacionalistas, 2 jaimistas y 2 tradicionalistas. Están divididos en dos grupos, y los jaimistas, que no forman parte de ninguno de ellos, decidirán en todas las cuestiones de empate.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including prices for interior and exterior goods, and various commodities like flour and oil.

Las operaciones sobre Alhucemas

Madrid.—Decididamente se emprenderán en breve las operaciones en la zona de Alhucemas. El tiempo que dure la preparación de las mismas se invertirá en hacer comprender a los rifeños la ineficacia de su resistencia. Se dedicarán los esfuerzos a matar la Aduana y evitar el contrabando, quitando a los rebeldes el ingreso que aquélla les proporciona. Se hará un llamamiento a los rebeldes para que depongan su actitud y se hará una intensa preparación de las operaciones por medio de la aviación. Las operaciones comenzarán antes de Abril. Quedará convenientemente artillado el Peñón. El bloqueo de Alhucemas será completo y se realizará por medio de buques ligeros, a los cuales se dotará de cañones potentísimos.

Próxima repatriación

Madrid.—Informes fidedignos permiten asegurar que en breve quedará acordada la repatriación de 20.000 soldados de África, que quedarán en los puertos del litoral, para acudir nuevamente a operaciones si las necesidades de la campaña los hicieran necesarios. Se asegura que la repatriación comenzará dentro de tres semanas, a más tardar. El señor Maura parece que dio cuenta de este proyecto en el último Consejo, quedando aprobado con ligeras modificaciones.

El comandante general de Melilla

Melilla.—El general Sanjurjo visitó el barrio Real, en donde estuvo instalado el cuartel general durante los meses de Junio y Julio. El vecindario saludó cordialmente al general Sanjurjo.

Propósitos de los harqueños

Melilla.—Las confidencias aseguran que un jefe de Beni-Said, mandando 1.500 hombres, se dispone a atacar las posiciones de Oten y Arauje. También se asegura que 500 rebeldes se proponen cortar las comunicaciones con Dar Drius. Añaden que nuestros bombardeos producen en las líneas enemigas grandes daños.

Cadáveres identificados

Melilla.—En Anual han sido identificados los cadáveres del coronel Manella, capitán de artillería don Federico Paz Orduña y tenientes

Soldado rescatado

Melilla.—Ha sido rescatado el soldado Alfonso Sánchez Fernández, que estaba prisionero en un sitio llamado Nidar.

El comisario superior

Tetuán.—Ha regresado el general Berenguer. Se le dispensó entusiástico recibimiento.

Preparando agasajos

Tetuán.—Los madrileños aquí residentes preparan agasajos para la comisión que vendrá para repartir donativos a los soldados de aquella provincia.

Los aviadores

Tetuán.—Una escuadrilla de aviones realizó una excursión sobre el campo enemigo, arrojando 123 bombas. Reina fuerte temporal de agua y viento.

Lo ocurrido en el Consejo de ayer

¿Cambió quería provocar la crisis?—Los Presupuestos.—Las operaciones militares. Personas que se consideran excelentemente informadas dan los siguientes pormenores de lo sucedido en el Consejo de ayer: Terminado el amplio informe de la conferencia de La Pizarra, hecho por el señor Maura, habló el ministro de Hacienda. Este no consideró justificado el sacrificio que realiza España para cumplir deberes que él considera muy discutibles en la zona de nuestro protectorado. Las primeras palabras de su oratoria seca y dura hicieron creer que iba a plantear la crisis, y acaso para evitar que lo hiciera, intervino el señor Maura, para hacerle ver el compromiso de honor en que se encontraba el Gobierno de resolver el problema de Marruecos, pues éste fué el motivo principal de su constitución. Se hizo cargo el señor Cambó del inciso y continuó diciendo que su situación en el Gobierno era verdaderamente delicada, puesto que se veía imposibilitado de hacer un presupuesto verdad, si las necesidades militares se aumentaban en tal proporción. El señor La Cierva entonces intervino, suave y solemnemente, para decir que el presupuesto de su departamento en esta ocasión representaba un caso extraordinario de carácter nacional y patriótico, y que por su parte procuraría disminuir las cifras de otros capítulos. En los últimos días de Marzo podrá repatriarse a 35 o 40.000 hombres, dejándoles en el litoral por si fuera preciso su desembarco, lo cual significa una baja importante en los gastos. Reforzó estos argumentos apelando al patriotismo del señor Cambó, dando una fórmula para la confección del presupuesto de Guerra. Luego se redactó la nota oficiosa que se facilitó a la salida. Resuelto el conflicto posible con gran satisfacción del señor Maura, propuso éste, como atenuante, que cada ministro expusiera el estado en que se encuentra el estudio de cada presupuesto, resultando que los más adelantados son los de Marina, Justicia y Trabajo, aparte del de la Presidencia, que ya está casi ultimado. Se incitó a los compañeros a que remitieran con la mayor rapidez posible sus presupuestos al señor Cambó. A propuesta del señor Maura se acordó aplazar hasta uno de los próximos Consejos la fecha de la reunión de Cortes, puesto que ha de depender de la confección del presupuesto general del Estado. Hav quien cree que las Cortes no se reunirán hasta el 28 de Febrero. Respecto a las operaciones militares, parece confirmarse la impresión de que no se han aplazado hasta Mayo ni mucho menos. Sólo tardarán en emprenderse los días necesarios para hacer los preparativos navales y militares. Según los cálculos de personas bien enteradas, las operaciones se iniciarán a mediados de Marzo, aprovechando un claro de buen tiempo. A este propósito, se trabaja activa y constantemente en los presupuestos de Guerra y Marina. En el Estado Mayor Central también se trabaja activamente. Los señores La Cierva y Cortina opinan que en los primeros días de Marzo podrán tenerse preparados en África todos los elementos que ha pedido Berenguer para emprender el ataque a Alhucemas, y entonces será cuando el Gobierno reclame la entrega inmediata de los prisioneros, amenazando y cumpliendo, si recibe una negativa, el entrar en Alhucemas, llevándolo todo a sangre y fuego.

Conferencias

El señor Francos Rodríguez ha conferenciado con el señor García Prieto, creyéndose que le dio cuenta de la conferencia de La Pizarra.

Con igual objeto visitó el señor Matos al señor Sánchez Guerra.

Al presidente del Congreso le ha complacido mucho la unidad de criterio del Gobierno, que evidencia la nota oficiosa del Consejo de ayer, pues entendiendo que en estos instantes, decisivos para España, es preciso que todos cooperen a la acción gubernamental, para robustecerla.

Visitas a Maura

Por el domicilio del señor Maura ha desfilado hoy la mayor parte de los ministros, para darle cuenta de asuntos de sus respectivos departamentos.

Los señores Cambó y La Cierva

hablaron extensamente con el jefe del Gobierno. A la entrevista que tuvieron los señores Maura y Cambó se le atribuye gran importancia política; pero el ministro, al ser interrogado, dijo que por el momento sólo se ocupa de presupuestos y aranceles.

Comentarios al Consejo

En los centros políticos se ha comentado animadamente el Consejo de ministros de anoche y la importancia que encierra. Más visitas. El ministro de Estado ha visitado en su despacho oficial al ministro de la Guerra. El ministro de Marina ha visitado al conde de Romanones, celebrando una extensa conferencia. Se supone que le habló también de las cosas tratadas en La Pizarra.

La opinión de Romanones sobre la acción en Marruecos

Como algunos periódicos matutinos apuntan ciertas reservas de Romanones en cuanto a los planes del Gobierno en Marruecos, ha sido interrogado concretamente, diciendo: «Yo tenía mi opinión, que a su tiempo conoció el presidente del Consejo. No podía aceptarse en manera alguna que, después de siete meses, el Gobierno no tuviera un plan ni adoptase resoluciones en cuanto a la cuestión planteada por España en nuestra zona del protectorado, y muy principalmente en la oriental, y que anduviera entregado a vacilaciones. Hoy tiene un plan acordado, y ante su resolución, no cabe a los hombres públicos más conducta que ayudarle y no cerrarle el camino. El Gobierno asume toda la responsabilidad, y no es el momento más adecuado para restarle ninguna clase de medios. Tengo muy buenas impresiones de la conferencia. El alto comisario da toda clase de seguridades respecto al éxito de la operación. Aparte de esto, no puede menos de producir buena impresión la noticia de que muy pronto comenzará la repatriación de las fuerzas peninsulares.» Interrogado luego sobre si tenía anuncio de que el presidente del Consejo iba a reunir a los jefes de grupo para enterarles de lo tratado en la conferencia de La Pizarra, manifestó: «Yo no lo necesito, y creo que otras personalidades tampoco, porque lo conocemos todo, si no de manera directa, por aquellos medios a que acude un jefe de Gobierno, que tienen la mayor eficacia y no rinden tiempo.»

La ceremonia de la coronación del Papa

Roma.—Si el domingo próximo la temperatura se mantuviese demasiado rigurosa, es muy posible que la primera ceremonia que debe celebrarse bajo los pórticos de la Basílica de San Pedro, que es la recepción solemne del nuevo Papa, tenga lugar en la Sala Ducal, donde, una vez terminada, se dirigirá la comitiva a la ceremonia de la coronación.

El Cuerpo diplomático ante el Papa

Roma.—Con arreglo al uso establecido en los comienzos de un nuevo Pontificado, el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede deberá presentar a Su Santidad nuevas cartas credenciales. El acto se celebrará en breve.

El nombramiento del Cardenal Gasparri

Roma.—La confirmación del Cardenal Gasparri como Secretario de Estado de la Santa Sede se considera una prueba de que el nuevo Papa desea continuar la política seguida por Benedicto XV. El Cardenal Gasparri se siente fatigado y hubiera deseado no continuar desempeñando este cargo, que ejerce desde principios del Pontificado de Benedicto XV. Sin embargo, ha acabado por ceder, a instancias de Pío XI. El cuerpo diplomático en general muestra gran satisfacción por el mantenimiento del Cardenal Gasparri en sus funciones.

La primera Asamblea Misional

Burgos.—En el Seminario de las Misiones se ha celebrado la primera Asamblea Misional del Clero de la

Se agrava la huelga alemana

Berlín.—La huelga de ferrocarriles tiende a agravarse. Los ferroviarios de Bedek y parte de los de Mecklemburgo, así como los de Manheim, se han adherido al movimiento. Con motivo de la huelga de los empleados municipales, están a oscuras numerosas estaciones, y una parte del agua, indispensable para la circulación y las maniobras de los trenes, hace falta. En Hanau, y a pesar de la resistencia de la policía, los huelguistas consiguieron entrar en la estación en número de 1.500, obligando al personal que todavía trabajaba a que se uniera a la huelga. En la reunión celebrada por las direcciones de las fábricas del gas y los representantes de los Sindicatos, se decidió proceder a la incautación inmediata de la totalidad de los stocks de carbón existentes en Berlín, para atender a las necesidades de las explotaciones de interés público. Los ferroviarios de Wurtemberg no han tomado parte en la huelga, cediendo a la presión de las Asociaciones secretas de la Alemania del Sur. A pesar de la huelga la población se halla surtida de leche y demás artículos de primera necesidad. Se han cometido algunos actos de sabotaje. Las autoridades han redoblado sus precauciones. El Gobierno y los Sindicatos han conferenciado, creyéndose que llegarán a un acuerdo. Dícese que los Sindicatos proclamarán esta noche la cesación de la huelga, porque el Gobierno ha declarado que si aquella cesa el canciller no aplicará las sanciones acordadas. Termina la huelga alemana? París.—Según un despacho de Berlín que publica el «Matin», hoy cesará la huelga de ferroviarios. Tratado franco-polaco París.—He aquí los rasgos generales del Tratado comercial concertado ayer entre Francia y Polonia: Primero. Para el conjunto de importaciones a Polonia, Francia consigue la cláusula de nación más favorecida y las tarifas más convenientes. Segundo. Francia consigue para ciertos productos no originarios de su país un régimen idéntico, importándose esos productos a Polonia por casas polacas o francesas. Tercero. Para gran número de productos franceses, tales como vinos, licores, joyería, maquinaria, hilados y tejidos, Francia logra hasta el 50 por 100 de las tarifas arancelarias polacas. Respecto a las importaciones de Polonia a Francia, cierto número de productos polacos, como los agrícolas y los aceites minerales y sus derivados, se beneficiará de Polonia de las tarifas mínimas. Además de la cuarentena de productos que figuran en la lista C, podrán introducirse con el beneficio de derechos especiales intermedios otros, entre ellos los automóviles, tejidos, vinos, alcoholes, que no pueden importarse todavía de Polonia por estar prohibida su entrada; pero la legación de Polonia en París podrá conceder licencias de importación hasta la cantidad máxima por cada producto, cantidad que se fijará previamente, haciéndose la importación mediante las condiciones que indicarán el ministro de Comercio y la Oficina nacional de Comercio exterior. Grave situación en la India Londres.—En el pueblo de Dehly, un grupo de nacionalistas atacó un puesto de Policía, matando a dos inspectores y 15 agentes. Los cadáveres, desnudos, fueron arrojados al fuego. Después los revoltosos destruyeron la vía del ferrocarril, para evitar que se enviase refuerzos. Han llegado tropas, complicándose la situación, que no puede ser más grave. Ha sido preso el antiguo jefe de los nacionalistas indios, Lahu Lahu Laahpatray, que hace poco sufrió ocho meses de arresto por mostrar su opinión contraria al centralismo. El Gobierno italiano Roma.—El señor De Nicola ha ultimado la lista del nuevo Gobierno, presentándola a la aprobación de Víctor Manuel. El Gabinete está formado por los izquierdas y los populares. Los socialistas guardarán por ello una actitud benévola, y solo las derechas quedarán en la oposición. Los socialistas esperan del nuevo Gobierno que aplique, especialmente la legislación, con arreglo a las miras de su ideario; que asuma la responsabilidad del Estado respecto al paro forzoso, y que se muestre represor del movimiento fascista. No hay tal boda Roma.—Se ha desmentido oficialmente el enlace matrimonial de la princesa italiana Yolanda con el rey Boris de Bulgaria.

Parto oficial

Según participa el alto comisario a las 20'45 del día de hoy, no ha ocurrido novedad en los territorios de la zona del protectorado.

Enfermos trasladados

Melilla.—Los enfermos alojados en los hospitales improvisados en el Casino Militar y en la Alcazaba, han sido trasladados al Hospital de Nador. En Dar Drius y posiciones inmediatas ha transcurrido la noche sin novedad.

Bereguar en Tetuán.—Una Feria de Muestras

Tetuán.—A las diez y media llegó el alto comisario, conferenciando con el secretario general, cónsul de España y personal oficial. Después despachó varios asuntos. Se celebró una reunión de elementos oficiales y representaciones de fuerzas vivas, para tratar de la organización de la gran Feria de Muestras y productos nacionales y Exposición de productos indígenas. El alto comisario anunció el apoyo del Gobierno. El Comité permanente de Exposiciones agradeció el apoyo, acordándose hacer activa propaganda y construir un edificio. Se expresó la necesidad de que la Feria coincidiera con la Asamblea de las Cámaras de Comercio. Se celebrarán fiestas típicas en Tetuán, se correrá la pólvora habrá concursos hípicas. Noticias de la zona francesa dicen que se hacen preparativos para el próximo viaje del presidente de la república a Marruecos. Se cree que dicho viaje se realizará a primeros de Abril, y que Millerand acompañará al presidente.

Noticias de Larache

Larache.—Ha regresado a la plaza el general Barrera, con su cuartel general, siendo objeto de un cariñoso recibimiento. Se cree que ha terminado este período de operaciones. El general ha recibido felicitación telefónica del alto comisario por las brillantes operaciones realizadas, más estimables por haber sido el lugar de la lucha accidentalísimo, y el enemigo, muy tenaz.

Intento de asalto

Lisboa.—Unos desconocidos intentaron asaltar durante la madrugada la Caja general de Depósitos de la Hacienda portuguesa, siendo rechazados a tiros después de violenta lucha por los guardias del edificio. No se practicó ninguna detención.

Los cambios

Los fondos públicos acusan buena disposición, mejorando todos sus precios anteriores. La partida del Interior sube 5 céntimos y queda a 68'25. Los Tesoros y Cédulas hipotecarias siguen firmes. La mayoría de las acciones bancarias y valores industriales que se cotizan ganan terreno en sus cotizaciones. El Banco de España sube 4 enteros; el Español de Crédito, 3; el Río de la Plata, 1; los Nortes, 2, y los Alicantes, medio. Los Tabacos y Azucareras están más bien flojos. Las divisas extranjeras acusan baja general, perdiendo los francos 20 céntimos; las libras, 9; los suizos, 50; los dólares, 10, y los belgas, 15. Tan sólo los marcos y las liras mejoran sus tipos anteriores, ganando diez céntimos.

Noticias de Melilla

Melilla.—El legionario Vázquez, a quien se creía muerto cuando la ocupación de Tikermin, porque recibió una gravísima herida en el vientre después de haber matado a siete rifeños, está ya restablecido. Las fuerzas de la columna Cabanellas fueron hostilizadas por el enemigo, pero sin novedad. Las baterías de Tifosor dispersaron a los rebeldes que estaban en el Kert. Charlot y Chispa en Méjico En Tampico ha debutado la cuadrilla de Charlot, Chispa y sus botones, que ha gustado muchísimo. Han sido contratados para otras seis corridas, que serán nocturnas. El Gallo fué llevado a la cárcel Cádiz.—A bordo del vapor «Sarrástegui» ha llegado el diestro Fortuna, procedente de Méjico. Viene muy satisfecho de su excursión. Hablando de Rafael el Gallo dijo que en una corrida estuvo colosal; pero en otra se sintió tan «cañito», que las autoridades se vieron precisadas a llevarle a la cárcel.